

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
En Madrid por la mañana ó por la noche  
1'50 PESETA AL MES  
En Provincias, 6 pesetas trimestre.  
Estranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones y en el «Diario»  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 17.

AÑO XXXIII NUM 8835 MADRID MIERCOLES 31 DE MAYO DE 1882. OFICINAS: MAYOR 120

**MR. GAYTTE**  
tiene abiertos varios cursos de lectura y conversacion en francés.—Lecciones particulares.—Carrera de San Gerónimo, 10, 2.º

**ABORRO EN BENEFICIO DE LOS DESVALIDOS.**—Las personas que en su provecho no quieren utilizar el ahorro que proporcionan los billetes comerciales, pueden invertirlos en socorros á los desgraciados. Se han acrecentado los fondos de los establecimientos de beneficencia. Supongamos que para fines tan laudables se unen 100 familias, y que cada una de ellas invierte en sus gastos anuales 10000 pesetas, el total al año gastado por las espaldas 100 familias ascenderá á 1.000.000 de pesetas, siendo, por lo tanto, ésta la suma que en billetes comerciales recojan.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 31 DE MAYO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:  
**FOMENTO.**—Ley concediendo á la compañía concesionaria de Aranjuez á Cuenca el plazo de diez meses de prórroga para la terminacion de las obras.  
—Real decreto admitiendo la dimision á D. Arturo de la Cuesta y Leche, del cargo de comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Alava, y nombrando para este cargo á D. Eduardo Velasco y Lopez Cano; para la plaza de inspector general de primera clase del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, vacante por fallecimiento de D. Eugenio Barón y Arguon, á D. Pedro Celestino Espinosa; para la plaza de inspector general de segunda, á D. Angel Retortillo é Imbrechs.  
—Real orden concediendo una subvencion al ayuntamiento de Bañolas de la provincia de Gerona, para la construccion de escuelas de primera enseñanza.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Real decreto indultando á Francisco del Caño y Bermudez, de dos terceras partes de la pena de once años y un dia de inhabilitacion que le fué impuesta por la audiencia de Sevilla.  
—Otro conmutando la pena de tres años de presidio correccional á Remigio Escobar y Gregorio Rodriguez, por la de tres meses de arresto que les fué impuesta por la audiencia de esta corte.  
—Otro indultando á D. Edilberto de Pantoja y Aguado del resto de la pena de dos meses y un dia de arresto mayor impuesto por la audiencia de esta corte.  
**HACIENDA.**—Real orden declarando subsistente la carga de justicia á favor del ayuntamiento de Villalobar, provincia de Palencia.  
—Otra declarando no lugar al reconocimiento de la carga de justicia del ayuntamiento de Valencia.  
—Otra declarando caducada la de Higuera de Duesas.

—Otra declarando caducada la de Huelva.  
—Otra resolviendo se adicione la cláusula referente á los títulos de la renta del 4 por 100.  
**GOBERNACION.**—Real orden alzando la suspension del ayuntamiento de la Robleda.

**LA CORRESPONDENCIA** ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:  
Paris, 30.  
Bolsa.—Fondos franceses, 3 por 100 83-40; idem 5 por 100, 000-00.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior 28-5/8; idem interior, 00-00.—Deuda amortizable exterior, 45 7/16; id. interior, 00.—Obligaciones de Cuba, 500-00.—Consolidados ingleses, 102 3/16.  
Ultima hora.—3 por 100 exterior, 28-7/16; id. interior, 27-0/0.—Deuda amortizable exterior, 45 1/4.—Obligaciones de Cuba, 48-40.

**Londres, 30.**  
Clausura de la bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 28-1/8.  
Paris, 30.  
Cámara de los diputados.—Mr. Delafosse anuncia una interpellacion sobre Egipto, señalándose para su discusion el jueves próximo.

**Londres, 30.**  
El periódico el Times, refiriéndose á noticias de Alejandria, dice que la colonia inglesa en aquel pais ha pedido que se refuerce las tropas de la escuadra para proteger á sus nacionales.

**Heidelberg, 30.**  
Un choque de trenes en la linea del ferro-carril ha causado ocho muertos y 20 heridos graves.

**El Cairo, 30.**  
Arabi-Bey dice en todas partes que ha recibido un despacho del sultan pidiéndole el nombramiento de Halim hermano del actual khedive para sustituirle en el vireynato.

**Madrid, 30.**  
Aumenta el pánico entre los europeos residentes en el Cairo y otras poblaciones huyendo hacia Alejandria, siendo insuficientes los medios de transporte.

**Madrid, 30.**  
Se asegura que un buque de guerra egipcio coloco ayer varios torpedos alrededor del fondeadero de los buques ingleses, franceses é italianos de Port-Said. Los buques cambiaron inmediatamente de fondeadero, vigilando los movimientos del buque egipcio.—*Fabra.*

Las sesiones del Senado han nombrado las siguientes comisiones:  
Ferro-carril de Igualada á Martorell: Sres. Moya, Herreros de Tejada, Page, Jimenez Cuenca, Montijo, Puerto Seguro y Villardonardo.

Ferro-carril de Torrel de Vados á Villafraanca del Bierzo: Sres. Montevirgen, Castro Serna, San Isidro, Rubiana, Saavedra Válgoma, Mosquera y Torroaño.  
Proposicion del Sr. Garcia sobre una carretera de Guadalajara: Sres. Pallares, La Rua, Garcia Martinez, Gargallo, Verna, marqués de Barzanallana y Santa Cruz de Aguirre.

Suplementos de crédito: Sres. Ruiz Gomez, Moreno Benitez, Alau, Cabello, Ayaçilla, Terro y Maluquer.  
Puerto de Mahon: Sres. Topete, Baroja, Page, Peltain, Ruiz Dana, Peñaflorida y Comas.  
Carretera de Albate á Val de Zafan: Sres. Pallares, Calleja, Garcia Marti-

nez, Ramirez Carmona, Salillas, Baena y Pinero.

Hoy no celebra sesion el Senado. Mañana jueves se discutirán los dictámenes relativos á los siguientes proyectos de ley:  
Suplementos y trasferencias de crédito en los presupuestos de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento.  
Concesion de edificios publicos para escuelas.  
—Ferro-carril de San Martin á Llerena.  
—Idem de Igualada á Martorell.

Tambien se discutirá el relativo al suplicatorio para procesar al señor marqués de Villamejor.

La apertura de la exposicion de Animales y Plantas que se celebra en el Pabellon se verificará el sábado próximo á las cinco de la tarde.  
La entrada será de pago como otro dia cualquiera y por consecuencia no hay billetes de convite como en los años anteriores.

Ayer tarde continuó en el Senado la informacion sobre el proyecto de Código penal. Los Sres. Bravo Merce y Chacon hicieron observaciones á los artículos relativos á los delitos de imprenta.  
Mañana continuará la informacion tratándose de la pena de muerte.

Con asistencia de los ministros de Hacienda, Gobernacion, Marina y Gracia y Justicia, se reunió esta tarde la comision del Senado que entiende en el proyecto de ley de Sanidad con objeto de acordar en definitiva los terminos del dictamen.

La comision del Senado que entiende en el suplicatorio para procesar al señor marqués de Villamejor ha emitido dictamen denegando la autorizacion pedida por el juez de Avila.

El lunes á las tres de la tarde dará una conferencia el Sr. Castelar en el paraninfo de la Universidad á los profesores de primera enseñanza residentes en Madrid.

Restablecido de su enfermedad el primer actor D. Manuel Catalina, esta noche volverá á ponerse en escena en el teatro de Apolo, la preciosa comedia titulada *Un marido como hay muchos*.

El *Siglo Futuro* no publica la pastoral del R. Cardenal Arzobispo de Toledo.  
Se han concedido los honores de jefe superior de administracion, al catedrático de derecho civil de la universidad de Santiago, D. Jacobo Gil.

Mañana á las diez dará su última conferencia en la universidad Central sobre el tema «Las crisis industriales», el jefe del partido democrático-monárquico, Sr. D. Segismundo Moret.

Ayer tarde á última hora fué detenido por la guardia civil, un sujeto que riñó con otro en los Cuatro Caminos, infringiéndole una herida grave, con una navaja, en el costado.

Parece probable que el Sr. Castelar combatirá el proyecto de ley reconociendo una carga de justicia á favor de la reina doña Isabel.  
El Sr. D. Victor Balaguer ha presentado ayer á las Cortes una exposicion de los ayuntamientos constitucionales

del partido de San Felix del Llobregat, pidiendo que se dignen proveer lo conveniente para evitar á los pueblos de aquel partido y á sus alcaldes y municipios, los graves conflictos y dificultades que con la aplicacion de las novisimas disposiciones sobre contribuciones é impuestos se les irrogarán, de no modificarse el criterio que hasta hoy ha presidido en aquellas.

Ha llegado á esta corte el ex-diputado democrata y distinguido literato, D. Fernando Garrido.

En breve celebrarán una ó más reuniones los señores Montero Rios, Mosquera y Romero Giron con objeto de conocer las bases ó principios cardinales con arreglo á los que redactará este último al proyecto de jurado.  
El ilustre juriscultivo y vocal de la comision codificadora, á quien el Sr. Alonso Martinez ha confiado mision tan importante, por un motivo de plausible delicadeza, ha querido conocer la opinion de sus correligionarios y ceñirse á ella en lo posible. Es de esperar que el Sr. Alonso Martinez aceptará el criterio democrático en que se inspira esta institucion en los países más cultos.

Los demócratas progresistas no se explican la razon que tuvo el Sr. Moret, para censurar ó anular un proyecto que no pueda conocer, y cuya redaccion está confiada á un senador demócrata.

Hé aquí el texto de la proposicion incidental que se discutirá esta tarde en el Congreso, y que anunciamos anoche á nuestros lectores:

«Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso se sirva declarar que continúan en abstraccion de las facultades otorgadas al ministro de Hacienda por la ley de 29 del actual, la comision de siete octavos por 100 que se concede por real decreto de la misma fecha á los tenedores de la deuda perpetua exterior. Villaverde, Romero Robledo, Silvela, Cos-Gayon, Atard, Longoria.»

La comision de la Liga cantábrica que vino á Madrid para gestionar la reduccion de tarifas de la linea del Norte, ha terminado felizmente sus gestiones, con gran contento del comercio cantábrico. El convenio, segun tenemos entendido, le publicarán de un dia á otro los periódicos de San Sebastian y Bilbao.

Falta ahora resolver la cuestion de los tribunales de marina.  
Respecto de este asunto, conferenciaron ayer con el Sr. Sagasta los comisionados. El presidente del gobierno prometió llevar la cuestion al primer consejo que se celebre, pues él mismo sabe conocer la opinion de los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Marina.

Los federales pactistas aseguran que no existe fundamento para suponer la division del partido. La prueba de ello, dicen, la ofrece la unanimidad que ha respaldado en los acuerdos de la asamblea, y señaladamente en la designacion de presidente é individuos del consejo directivo.

Los diputados y senadores por las provincias Vascongadas han conferenciado de nuevo con el presidente del Consejo de Ministros sobre la urgente necesidad de derogar la circular del se-

ñor Romero, que consideran funesta para la buena administracion provincial de la region vasca. Este asunto volverá á tratarse en uno de los próximos consejos de ministros.

Esta noche á las nueve se reúnen las minorías democrático-progresistas del Congreso y del Senado para discutir los últimos proyectos del señor ministro de Hacienda y conocer algo el trabajo de las ponencias nombradas en la reunion del domingo.

Dice el *Constitucional* de anoche: «En la sesion de ayer, el Sr. Candau aludió directamente al Sr. Gonzalez Fiori, quien no obstante tener previo aviso del Sr. Candau de que contestaría su discurso, brilló por su ausencia.

Este hecho escitó vivamente la curiosidad de los señores diputados, quienes daban un alcance á la ausencia del Sr. Fiori que verdaderamente sería dolorosa para nosotros hablar acerca del silencio que han guardado en esta ocasion los disidentes; pero segun afirmaba alguno de estos, el Sr. Fiori aprovechará otra ocasion para contestar cumplidamente al Sr. Candau.

Ayer tarde, á las seis y media y bajo la presidencia de S. M. la reina, se celebró en los jardines del Buen Retiro el certamen para la adjudicacion de premios á los espositores de ramos y flores agrupadas.

El jurado lo componian: S. M. la reina, la duquesa de Huescar, marquesas de Valmadiano y Javalquinto, condesas de Xiquena y Villagonzalo, y vizcondesa de la Torre de Luzon.

En los siete concursos fueron premiados los objetos de los espositores siguientes:  
**Primer concurso.**—Ramos de salon. Premios: 1.º de 800 reales, D.ª Manuela Andújar; 2.º de 400, D. Luis Buzne; 3.º de 200, D. Manuel Fernandez; 4.º de 100, D. José Lillo.

Hubo nueve espositores.  
**Segundo concurso.**—Jardineras adornadas con plantas ó flores.—Premios: 1.º medalla de plata, Mr. Phillipp; 2.º medalla de bronce, Mr. Laumaille; 3.º mención honorífica, D. Ignacio Tacero.

Tres espositores.  
**Tercer concurso.**—Corbelles, adornadas con frutas.—Premios: 1.º de 800 reales, Mr. Phillipp; 2.º 600, D. Rafael Fernandez; 3.º 300, D. Domingo Ramos; 4.º 100, D. Antonio Garcia.

Siete espositores.  
**Cuarto concurso.**—Cestas y canastillas.—Premios: 1.º de 600 reales, monsieur Phillipp; 2.º de 200, D. Antonio Fernandez; 3.º de 100, Mr. Laumaille; 4.º de 50, D. Manuel Andújar.

Doce espositores.  
**Quinto concurso.**—Ramos de tocador.—Premios: 1.º de 300 rs., D.ª Angeles Fernandez; 2.º de 150, Mr. Martin; 3.º de 80, doña Carmen Fernandez; 4.º de 40, D. Eugenio Rodriguez.

Seis espositores.  
**Sexto concurso.**—Portaflores ó lamparas adornadas y coronas.—Premios: 1.º de 400 reales, D. José Rosell; 2.º de 200, D. Rafael Fernandez; 3.º de 100, Mr. Laumaille; 4.º de 50, Mr. Phillipp.

Cuatro espositores.  
**Séptimo concurso.**—Ramos de ojal, collares ó mantos.—Premios: 1.º objeto de arte reglado de las señoras damas protectoras, D. Rafael Fernandez; 2.º idem de las mismas señoras, D. Pedro Tes-

tard; 3.º diploma de arte, Mr. Martin, y 4.º mención honorífica, D. Pascual Aguado.

Debo espositores.  
A las ocho de la noche termino el certamen.  
La gran banda del regimiento de Canarias y la comparsa de guitarras y bandurrias, amenizaron el acto.

Anoche se puso en escena, por primera vez en esta temporada, en el teatro de la Comedia, la de A. Dumas, hijo, en cinco actos, *Demi-Monde*. Aunque algo lánguida de accion, y pesadas las escenas de los actos primero y segundo, costó más de 30 personas, entre ellas algunos ganaderos, aficionados distinguidos y amigos particulares.

El ramo que adornaba la mesa ha sido enviado por unanimidad á la señora duquesa viuda de Prim.

El almuerzo, tan espléndido como bien servido, ha durado hasta más de las cuatro de la tarde, reinando la mayor expansion entre todos los concurrentes entre los que recordamos á los Sres. Menendez de la Vega, Prim, Córdoba, Arrabal, Minguet, Sanabria, Heredia, Hidalgo, Gonzalo Mora, D. José y D. Isidro Rivas, el vizconde de Garci-Grande, marqués de la Corte y otros muchos.

Los brindis han sido animadíssimos y variados.  
El anfiteatro se ha despedido de la reunion para Algeciras donde torea el domingo.

Parece que el gobernador civil de la provincia ha dirigido una comunicacion al ministerio de Hacienda relacionada con la prohibicion de la reventa de billetes de teatros, en la forma en que hoy se hace, y proponiendo que en adelante podrian establecerse agencias teatrales, como hay en otras naciones, pudiendo cobrarse como *maximum* el 8 por 100 del valor de cada billete.

Tenemos entendido que esta cuestion, de gran importancia, será objeto de un estudio inmediato para la resolucion más conveniente.

Ha sido reelegido, por unanimidad, decano del colegio de abogados de Sevilla el Sr. Joaquin Narciso Suarez.

**Bolsin de anoche.**  
Contado, 29-5/8.  
Fin de mes, 29-50.  
Próximo 29-675.  
Operaciones.

A última hora quedó el consolidado.

## 20 LAS FRAGUAS DE PONT-AVESNES. 17

—Perdonad, le dijo el duque frunciendo las cejas, —pero no entiendo. Me hablais, caballero, de una triste noticia que parece relacionarse á mi familia y afectar especialmente á la señorita de Beaulieu. No sé lo que queréis decir. Tened la bondad de explicaros con más claridad, ó lo ruego.  
—Mr. Escande parecia muy contrariado. Y como Moulinet permanecia silencioso, con la cabeza baja y como desentendiéndose de la cuestion, el joven notario tomó su partido, y adelantándose á Bligny:  
—Mi querido duque,—dijo en solemne tono,—siento mucho que sepais esta noche, y en un lugar tan poco apropiado para semejante conversacion, el hecho de que ha aludido Mr. Moulinet... Sin embargo, como lo sabriais ciertamente mañana, no hay inconveniente en ponerme ahora al corriente de lo que pasa. Pues bien; cuando habéis entrado, estaba yo diciendo á estas señoras, que habiendo ido á Londres á ciertos negocios particulares, supe, antes que nadie, que el pleito entablado por el marqués de Beaulieu, y seguido por sus herederos, le han perdido estos sin apelacion.  
Al oír tal noticia, el duque palideció. La pérdida del pleito, en el que la marquesa fundaba tan grandes esperanzas, era la ruina de Clara. Gaston hizo un esfuerzo, y dominándose:  
—Permitidme, mi querido notario,—dijo severamente,—que me sorprenda de la facilidad con que hablais á estos señores de asuntos relativos á la familia de Beaulieu. No creia yo que tales asuntos fuesen propios para servir de texto á los comentarios de los invitados y á las habillitas de los que nada tienen que hacer. Mucho os agradecería que en su sucesivo obraseis con alguna más prudencia...  
El joven notario palideció al oír la reprimenda, mostrándose claramente en la crispatura de sus facciones la agitacion de sus nervios. Sacudió la cabeza respirando con fuerza, y tomando un aire algo ofendido:  
—Mi querido duque,—dijo,—creed que yo...  
—Creo lo que debo creer,—interrumpió Bligny con sequedad.  
Y lanzando una imponente mirada á su interlocutor, se alejó á paso lento, seguido de sus silenciosos amigos.

Moulinet y Escande se miraron un instante sin hablar; luego el industrial, esforzándose en sonreír:  
—Rueda sangre, los Bligny!—dijo.—¡Bonito sermón, eh, mi querido notario! ¡Nos ha dejado chafados! ¡No importa, ruda sangre!... ¿Conque, arrojando...  
—Por completo,—contestó el notario con desden,—y sin embargo, se tiene por gran señor, corta, trinchada, da lecciones...  
—¡Perfectamente! Querido notario, por más revoluciones que haya, jamás seremos iguales á esas gentes. Y ese duque sería un marido excelente para una muchacha rica.  
Tres golpes dados en la escena, espaciados y con una lentitud insolente, interrumpió la conversacion. Escande y Moulinet se sentaron. El duque se colocó un poco más lejos. La orquesta empezó la obertura. Un brillante vals, de dulcesimo ritmo, desarrollaba su ligera melodía. El duque, atento, en apariencia, reflexionaba profundamente. La ruina de Clara era un rayo que aniquilaba su porvenir. Estaba prometido á la señorita Beaulieu, y ésta era pobre. Preciso es decirlo en alabanza suya; Gaston no pensó ni por un momento de cumplir su compromiso. No se le ocurrió ni remotamente la idea de que podría casarse con otra mujer. Se consideraba como desposado. Tenia al lado de su corazón, en el estuche de terciopelo blanco, blasonado con las armas de los Beaulieu y los Bligny, el anillo de sus esposales. Pero más encadenado estaba por su palabra, que por aquel precioso anillo.  
Sin embargo, la ruina de Clara era la medianía na-

ra toda la vida, era la necesidad de confinarse en el fondo de un castillo de provincia y vejetar allí convertido en labrador, como un verdadero lobo, sin ver á nadie, por temor de gastar más de lo que se podia. Lo bello, lo seductor, el bello ideal de Gaston, desaparecia en un abismo. Sentía amargamente haber disipado las enormes sumas que había ganado. Y vivir sin recursos en este siglo tan positivo, donde nadie es apreciado más que en su valor pecuniario, no era vivir.  
Luego pensaba, enternecido, en la desesperacion de Clara y de su madre, cuando supieran la fatal noticia. Sin duda aun la ignoraban, puesto que Escande acababa de llegar de Inglaterra. Gaston deseaba adelantar su viaje para estar más pronto al lado de las pobres mujeres, para hallarse á tiempo de hacer el golpe más llevadero y consolarlas.  
El telon se había levantado, dejando ver una alegre decoracion campestre. En un paisaje lleno de sol, un coro de segadores y segadoras estaba en escena cantando, sobre un motivo de una danza muy animada, estas palabras de una pobre originalidad:  
«Segadoras, cantad, segadoras, las hoces á un lado dejad; unid vuestras voces y alegres bailad!»

Y como si estas banales palabras hubieran producido en el duque una nueva corriente de ideas, se veía en Beaulieu, con Clara, bajo un cielo azul; los segadores cantaban en los trigos, un color embriagador sobre la tierra. Se sentía penetrado de una deliciosa languidez. Y al lado de la que anaba, era feliz en su misma pobreza. Era la calma profunda, la tranquilidad dulzura después de las borrascas de su corta existencia de vidvidor. Gozaba plenamente y entreveía en aquella medianía, á que le condenaba la ruina de Clara, satisfacciones desconocidas y cautivadoras.  
Sobre la escena, la pieza se desarrollaba, y el caballero Alfonso de Roufflaquette, cantaba su gran duque con la princesa. La melodiosa y sonora voz de la judic murmuraba con apasionado ardor:  
«¡Ven! A todo por tí renunciaré, mi palacio, mi corte por tí dejaré.»

Y Daubray, pasando su mano por su rubia y rizada cabellera, replicaba lanzando una mirada maliciosa:  
«¡No tall! La grandeza no escluye el amor, Riqueza y poder conserva, alma mia, para tu Alfonso, tu fiel amador.»

Y el artista coronaba su frase con un calderon prodigioso que excitaba frenéticos aplausos y gritos de entusiasmo. *La educacion de la Princesa* se anunciaba como un triunfo fenomenal. El director de Variiedades, pensaba ya en aquella pequeña máquina para el próximo invierno.  
Moulinet, tendido en su butaca, movia la cabeza como un oso cuando oye tocar la flauta de su domador. No pensaba seguir las aventuras de la princesa Hortensia. Otra princesa le interesaba más; era su hija, y morena Atenaida, la veía en el convento, pesada, con su vestido corto, sus gruesos zapatos y sus suaves polvoras, rostro ingrato é imperfectamente diseñado, cuerpo anguloso y mal proporcionado, en pleno trabajo de formacion. Ella venia al leucatorio, en medio de sus compañeras elegantemente vestidas, que la miraban con desden. El buen Moulinet no era aun rico en aquella época, no había fundado todavía su gran fábrica de chocolate de Villepinet, ni inventado los «respectos en papel azul, redactados en

haber entrado como conquistador en el mundo. Jugaba con una suerte insolente. Y cada mañana, cargado con los despojos de sus adversarios, volvía á su casa con la frente oprimida como en un círculo de hierro, livido, con sabor de polvo en los labios. Se acostaba cuando aparecía el dia, ese dia triste y sombrío de los inviernos rusos, que se parece á un crepusculo. Y dormía, fatigado, hasta mucho después de medio dia.

A las cuatro se levantaba, y empezaba su vida al encenderse al gas. Vivía al revés de todo el mundo... Y durante dos años no vivió el sol. Era una mariposa de noche. Su rostro, gracioso y fino cuando se separó de la familia, se había enrudecido y acentuado. Sus facciones eran muy bellas aun, pero el encanto de la juventud, esa flor de los rostros frescos y tranquilos, había desaparecido.  
Sus oscuros cabellos, ligeramente rizados y cortados sobre la frente, empezaban á clarear hacia las sienes. Los ojos, de un azul dudoso, se habían hundido en sus orbitas. La existencia desenfadada á que se entregó, dejaba marcado en él un sello cada día más visible.  
Su tia apenas lo hubiera reconocido. No era el joven tímido, de dulce voz, que pasaba sus noches tan pacíficamente entre las marquesas y Clara, en el gran salon del viejo hotel. La señorita de Beaulieu, resuelta y decidida, de carácter un poco masculino, le llamaba riendo: «La señorita Gaston.»

No había ya en el náda de aquella dulzura de maneras que le hacían parecer una joven. Era un hombre y de los más peligrosos. Había descubierto en sí mismo tesoros de nativo escepticismo. No creía absolutamente en nada, y todo lo sacrificaba á sus placeres. La sangre de su padre, calmada en él por las tranquilas dulzuras de la vida retirada, fermentaba y hervía de nuevo.  
Y aquella raza de los Bligny, que desde Enrique III había dado á la corte de Francia sus *meines* más voluptuosos, sus *refrains* más audaces, sus *meninos* más galantes y sus *libertinos* más estrados, tenía en él un representante que honraba á sus antecesores.

En aquel débil cuerpo se encerraba un vigor de gigante. Tales eran aquellos señores llenos de molición y languidez que se cosmetizaban el rostro y las manos, molestaban á sus pagés antes que bajarse á recoger su *bolche*, se hacían conducir en una silla de manos para evitar la fatiga del caballo, y que en los dias de batalla cargaban como furiosos en los enemigos, con cien libras de hierro sobre el cuerpo, y llevaban á cabo heroicas proezas. Gaston no hubiera andado un kilómetro á pie para hacer nada útil; pero era hombre para estar cazando todo un dia, y esgrimiendo el florete durante horas y horas hasta cansar á los más infatigables tiradores.  
En el juego era donde mostraba toda su potencia de accion. Parecía que sujetaba la suerte á su voluntad. Y ganaba con una inaudita persistencia. Los peores juegos se hacian buenos cuando tomaba las cartas. La banca, venida cuando la atacaba, se mostraba insuperable cuando él la llevaba. Durante dos años la fortuna le trató como á niño mimado. Solo le llamaban el afortunado Gaston. Habría motivo para sospecharse de él si su acreditada lealtad no le hubiera defendido contra los malos pensamientos. Los restos de su patrimonio, aumentados con los recursos que el juego le proporcionaba, le pusieron en estado de vivir fastuosamente. Tuvo maravillosos caballos, una soberbia morada, todo el *confort* lujoso indispensable á un hombre tan lanzado en el gran mundo como él.

Cuando llegaba al círculo de la Nobleza, la partida variaba de aspecto. Todos sabían que la batalla sería ruidosa y que grandes sumas caerían sobre el tapete. Gaston no se limitaba al beneficiar ni al sacanete; jugaba tambien al *piquet*, generalmente á un Luis el pa-

se y ciento de puesta. Aun se habla de una corriente respuesta que un dia le dió el viejo Nariskine, cuarenta veces millonario. Habiéndole ganado Gaston unos tres mil luis, se levantó de la mesa, diciendo:  
—Preferio marcharme; si continuase concluiria por perder dinero.

Después de la Opera ó del teatro Francés, ó bien al salir de la casa en que había pasado la noche, montaba en su trineo y se hacia llevar á la Perspectiva (1). Envuelto perfectamente en su abrigo de pieles, gozaba al sentir el viento helado de la noche azotarle el rostro. De este modo devolvía el perdido vigor y energía á sus nervios para poder resistir la nueva partida. A cosa de las dos llegaba al juego fresco y en toda la plenitud de sus facultades. Encontraba á sus adversarios escitados ya, y su calculada audacia le daba la victoria sobre todos.

Sentado á la mesa, bajo la brillante luz de las arañas, se mostraba impasible. Ni la ganancia ni la pérdida hacían mella ni podían triunfar de su lema. Desde tiempo inmemorial no se había visto más bello aspecto de jugador. Y cuando á su alrededor se manifestaban las más estúpidas supersticiones, siempre permanecía grave y como desdenoso. No contaba más que consigo mismo, y los amuletos le hacían levantar los hombros.  
Presentaba mucho la sociedad, y tuvo numerosas galantes aventuras, aunque no fuese de complexion apasionada. Era demasiado egoista para amar. La verdad es que se mostó buen príncipe y no desesperó á las bellas que se le ofrecieron. Detestaba las lágrimas, y no hubiera querido causar pena alguna á nadie por temor de las quejas y los reproches.

Una sola vez se creyó seriamente impresionado, pero pronto se vió que había creído lo que no era. Una de las más grandes damas de la aristocracia rusa, la condesa de Woresseff, celebre por sus cabellos rubios, y sus esmeraldas, se enamoró de él. Muy vigilada por su marido, que era celosissimo, la bella condesa no podía ver á Gaston, y ni aun escribirle. Algo enamorado tambien, el duque había olvidado el juego. Seguía á todas partes á la condesa, valsaba con ella en las barbas del conde; pero no conseguía hallar un espediente para verla en secreto.

Para despistar al marido, Gaston simuló un viaje á Moscú. Desapareció durante dos dias y volvió secretamente á su casa. El conde tranquilizado, cesó en su vigilancia, y la bella rusa pudo ir tres veces á casa del duque. La condesa dejaba su coche delante del pórtico de San Alejandro, entraba en la iglesia, salía por una de las puertas laterales, y se dirigia con paso ligero á su cita. A la tercera vez fué dada la alarma por el lacayo, que, habiéndola seguido socarronamente, corrió á prevenir al conde.

Este, furioso, llegó á casa de Bligny; pero tuvo que parlamentar con el ayuda de cámara, un parisien con toda la malicia de los de su clase. Entretanto, la condesa, azorada, buscaba con Gaston una salida. En esta circunstancia el vigor nervioso del joven indolente se reveló hasta el extremo.  
La sala del baño de su hotel daba al patio de una casa vecina. Pero la ventana estaba resguardada por barras de hierro. En un instante, con un esfuerzo titánico de sus músculos, que casi estallaban, Gaston arrancó la reja y la condesa pudo huir. Algunos segundos después el conde, introducido ante Bligny, tranquilo y sonriente, se vió obligado á conocer lo mal fundado de sus sospechas y á retirarse presentando sus excusas.

El conde devoró su rabia y supo mostrar un rostro calmado á su mujer. Y habiéndose fortificado sus convicciones por los informes que le dieron, resolvió obligar al duque á que se batiere. Fue, pues, al Circu-

(1) PASO DE SAN PABLO.

En la segunda parte de la sesión del congreso Pedagógico, unido a la de la Asamblada de Prudencia Solís, maestro de la escuela normal de Valencia, que fué objeto de unánimes aplausos por su saber y experiencia, inspirando su discurso en las creencias nacionales; el Sr. Peralta, maestro de Montoro, muy discreto; el Sr. Cruz (D. Manuel), oficial de la junta de Sevilla, eminentemente práctico; el Sr. Sarriá, maestro de la normal de Guadalajara y representante de Puerto-Rical, elemento y razonador; D. Cayetano Martín Gastejo, director de la escuela normal de Toledo, severo y contundente; y el Sr. Berharte, maestro en Navarra, defensor de la enseñanza en las cárceles y en los presidios.

Terminada la órden del día, el presidente del Fomento de las Artes, presentó la siguiente proposición, que fué aprobada por unanimidad y sin debate: «El que suscribe, iniciador del congreso Pedagógico, tiene la honra de proponer a sus compañeros, sus redactores los concurrentes, sean extranjeros o no, al Excmo. Sr. D. Claudio Moyano y Samaniego, ilustre autor de la ley vigente de instrucción pública y el otro al Excmo. Sr. D. Antonio Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelú, reorganizador de las escuelas normales, una prueba de ineludible gratitud que le tributan por voto unánime los amantes de la educación popular.»

El general Ros de Olano, en frases tan sentidas como elocuentes, manifestó al congreso que toda su vida había consagrado primero a la patria, segundo a la política y tercero al magisterio de primera enseñanza.

Servió a la patria con las armas en la mano y la patria lo ha recompensado sus servicios en la Península y en África.

Servió a la política y le trajo la calumniosa Perdon, dijo, a mis calumniosos.

Servió 30 años al magisterio, porque para él la educación de la niñez es la primera de las necesidades sociales y una de las más principales funciones de los Estados.

El discurso del marqués de Guad-el-Jelú, así como el del Sr. Moyano, dando gracias al congreso, fueron objeto de unánimes aclamaciones.

El presidente manifestó que hoy a las tres se discurrirá el tercer tema.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 31 DE MAYO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

El conde de Francia ha notificado al khedive la próxima llegada a esta capital del comisario turco, con amplios poderes del sultán para restablecer la autoridad del khedive.

Arabi-Bey ha declarado que si fuese llamado a Constantinopla por el mismo sultán, no lo obedecería.

El partido de Arabi es nuestra cada vez más resuelto a resistir.

El ministro de Negocios extranjeros de Rusia ha manifestado al embajador de Inglaterra en San Petersburgo que el gobierno del zar está de acuerdo con Alemania, Austria e Italia sobre la cuestión egipcia, y que al efecto ha dado órdenes al embajador ruso en Constantinopla para que apoye la política anglo-francesa.—Fabra.

Nuestro corresponsal de Irun nos dice con fecha de ayer: «Sale el tren espreso del Norte sin correspondencia ni viajeros de París, por no haber empalmado en Burdeos el tren de Orleans, a consecuencia de inutilización de máquina.»

Ha sido agraciado con la encomienda de la sede de la Católica, nuestro particular amigo D. José María Francés, director de la España Moderna.

Un periódico de la noche exclama este parrafo de un discurso del Sr. Ruiz

Zorrilla, dicho en ocasión solemne, al despedirse de la Asamblada constituyente el 10 de noviembre de 1870, para ir en busca del rey Amadeo.

«Yo, señores, tengo la convicción de que he prestado muchos más servicios a la unidad de Italia Garibaldi, ayudando a la casa de Saboya, que Mazini desterrado y protestando de todo lo que se hacía allí; porque yo tengo la conciencia de que he prestado más servicios a la libertad y a la independencia de Hungría, que Kossuth protestando contra todo lo que se ha hecho allí; porque yo tengo la conciencia de que he prestado más servicios a la libertad inglesa, que cualquier otro de los que han querido seguirle en el ministerio protestando contra él; yo tengo, en fin, la conciencia de que he contribuido más a destruir el imperio y dar libertad a la Francia Julio Favre, Pelletan, Garnier Pagés y todos los hombres que juraron al emperador y fueron a la tribuna para defender sus doctrinas, que los que permanecieron en la emigración protestando y usando medios de fuerza para derribar aquella situación (Muy bien).»

Se ha llevado a efecto la anunciada combinación de cargos en el cuerpo de aduanas, haciendo los nombramientos siguientes:

D. Juan José de Urreagochea, vista primero de Bilbao.

D. Rafael del Río, interventor de Sevilla.

D. José Hernández de Medina, vista primero de Irun.

D. Cristóbal del Río, administrador de Huelva.

D. Manuel Pancorbo, jefe de negociado de tercera clase de la dirección.

D. Elías del Alamo, vista segundo de Valencia.

D. Emilio García de Acilu, interventor de Alicante.

D. Bernardo Pagos, vista primero segundo de Port Bon.

D. Miguel Carbona, vista sexto de Barcelona.

D. Gregorio Crespo, vista octavo de Barcelona.

D. Manuel Salvadores, vista primero del depósito comercial de Barcelona.

D. Pedro Gómez Salazar, vista tercero de Bilbao.

D. Federico Bazan, vista tercero de Irun.

D. Antonio Pérez del Aya, vista cuarto de Málaga.

D. Manuel Cánovas, vista cuarto de Valencia.

D. Eduardo Fernández de Rivera, vista undécimo de Barcelona.

D. Manuel López Romo, vista primero de San Sebastián.

D. Manuel López Navia, oficial segundo de la dirección.

D. Diego Fernández de la Riva, interventor de Badajoz.

D. Félix Santías, vista primero de Badajoz.

D. Nicolás Cano, vista quinto de Irun.

D. Ildefonso Rico y Muxo, interventor de Pasajes.

D. Daniel Micó, vista primero de Gijón.

D. Fernando Martínez Osorio, administrador de Fresnedra.

D. Bartolomé Maguin, oficial tercero de la dirección.

D. Juan Revest y Domínguez, vista sexto de Irun.

D. Jerónimo Maza, oficial-vista de la delegación de Oviedo.

D. Antonio Alonso, administrador de Argui.

D. Guillermo Orejas, interventor de Mahon.

D. José Palacios y Duarte, idem de Villanueva y Geltrú.

D. Ramón Marichalar, idem de Torla.

D. José Bueno y Ayuso, idem de Puerto de la Selva.

D. José de Castro, idem de San Carlos de la Rapita.

D. José Gómez Vihál, delegado de aduanas en el Batel.

D. Jesús Bernal, interventor-vista de Rosas.

D. Santiago Fuentes Ochoa, de San Vicente de la Barquera.

A las tres de la tarde conferenciarán con el ministro de la Gobernación los diputados y senadores de las provincias vascas para gestionar la derogación de la circular que cercena las facultades de aquellas diputaciones provinciales.

Hemos recibido el folleto que ha publicado el Sr. Balañat para explicar los propósitos y la organización del gran círculo Obrero.

Uno de los principales servicios gratuitos que prestará el gran círculo será el de constituirse en centro de oferta y demanda del capital y del trabajo en todas las manifestaciones de estos esenciales factores de la producción, y crearlos, por consiguiente, que a todos los pueblos de España puede ser beneficioso el establecer relaciones con esta sociedad, enterándose de su estatuto y reglamentos.

El Progreso llama la atención del señor ministro de Fomento sobre la provisión de la cadena de retórica de Tarraza, y espera que el señor Albarca, orador en este asunto con su acostumbrada rectitud, hará justicia al opositor Sr. García Calvo, propuesto legalmente por el tribunal.

El vapor-ferrocarril Antonio López, que llegó ayer a Santander procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

D. Francisco Lazo, señora y madre.

D. Juan de Hilario Avagón y familia.

D. José R. Alarcón.—Manuel Palacios.

D. Pedro Dorado y familia.—Luis Pérez, señora y seis hijos.—José Anzil, señora y tres hijos.—Ramon Oaxa.—Francisco Cueto.—Miguel Casalu.—Eugenio Blanco.—Calisto Pardo y familia.—José Martínez.—José Harragorri.—Pedro Martínez.—Manuel Fernández.—José Pájaros.—Antonio Guillen.—Julian Luserna y familia.—Francisco Gil.—Francisco Soto.—Alejandro San Juan.—una sirvienta.—Ricardo Dotres y familia.—Angel Blanco.—Joaquín Reixas y familia.—Emilio Gutiérrez.—E. Porondona y familia.—Federico Blandini.—Angel Sala.—Fernando Lloret y señora.—Manuel Fernández.—César Carbajal.—María Letamendi y sirvienta.—Francisco Liaca y familia.—Manuel Solana.—Pedro Palazuelos.—José Fernández.—Martín Peña.—Fernanda Cobo.—Ana Pujamendi.—P. R. López.—Rufo del Rosal.—Antonio de la Reguera.—Teresa Saiz.—César Fernández.—Joaquín Palazuelos.—María Sánchez y familia.—Eduardo Mella.—Juan Pla.—José Blanco.—Francisco Angulo.—Pedro Rodríguez.—José Palacios.—Domingo Abascal.—Ramon Cueto.—Miguel Sánchez.—Enrique Quiroga.—Leopoldo García y familia.—Serafín Arroyo.—Juan Urror.—Juan

Bautista Saldeta.—Asencio Indurain.—Miguel Vico.—Corino Párraga.—Alajo Chato.—J. M. Escolado.—Francisco Maribona.—Eduardo Nualat.—Nicolás Muñoz.—Eduardo Blanco.—Ramon García.—Ricardo Rodríguez.—Leonardo Patin y señora.—Manuel Díaz.—Lorenzo Lavista.—J. M. Cubela.—Martín Cubela.—Miguel Abastegui.—Bartolomé Iñaca.—Alajo Iglesias.—Juan García.—Carlos Pérez.—José Ferraz.—Antonio Díaz.—Pedro Valáquez.—José A. Martínez.—Luis Rago San Juan.—Quirina Roman.—José Camargo.—Francisco Valero.—Antonio Mauro.—José Solís.—Manuel Vega.—Ramon Pérez.—José J. Ganotes.—Francisco Planas.—Juan García.—Juan E. Osco.—Mannel Billa.—José Suárez.—José González.—José López e hijo.—Juan Hernández.—Manuel Martínez.—E. M. Brandel.—Eduardo Saunase y señora.—Salvador Sures.—José Palacios.—Aquilino Castillo.—Rafael Hernández.—Marcelino Lavada.—Francisco Suarez.—Luis Bueno.—Miguel Gallo.—Juan Viqueo.—Francisco Martínez.—Domingo Prieto.—Benito Eiroa.—Agustín Correa.—Hilario García.—Juan R. Sánchez.—Pío Pérez.—Ventura García.—Francisco Pescano.—José A. Aracana.—Ramon Alonso José Pérez.—Rafael Blanco.—Nicolás Barreiro.—Vicente Isla.—Pedro Beltran.—Martín Golecochea.—Pablo Trzondo.—Ramon Mijares.—Erasmo Soler.—Salvador González.—Manuel Alvarez.—José Menéndez.—Andrés Fernández.—Bernardo Sánchez.—Joaquín Novat.—Manuel Vazquez.—Francisco Peláez.—Julian Caprazan.—Diego González.—Enrique Gacha.—José Acluarro.—Santiago Gómez.—José Díaz.—Juan González.—Salvador García.—Nazario Vila.—Justa A. Sevilla.—José Domínguez.—Ramon del Valle.—Félix Castañón.—Angel de Irion.—Julian Pino.—Vicente Martínez.—Luis Guinea.—Juan Villar.—Juan Fernández.—Angel García.—Manuel Llano.—Luis Selgas.—Juan M. Sainz.—Fernando Nellover.—Ramon Fernández.—José R. García.—Antonio Giménez Poñale.—Miguel Rey.—Pedro Arana.—Francisco González.—José Fernández.—Francisco Alvarez.—Nicanor Fernández.—Rosario (parda).—Rafael Zuerca.—Fermín Gasaleno.—Manuel Rodríguez.—Benito Benasuet.—familia.—Antonio Menéndez.—Siete señores, un cabo de cañón, 4 marineros de la armada, un soldado de infantería de marina, 78 id. del ejército, 14 confinados.—Total, 404 pasajeros.

Han fallecido: En Cartagena, el comandante de infantería de Marina D. Esteban Hidalgo de Cisneros; en Granada, la respetable señora D. Claudia Jaimes de Estenaga; en San Fernando, D. Pedro Gay y Bro; en Badajoz, el Sr. D. Juan Alvarez Roldán, alcalde que ha sido de aquella ciudad; D. Manuel Solo de Zaldivar y D. Manuel Ulloa, y la esposa de D. José Gómez Cidoncha; en Zaragoza, la profesora auxiliar de la escuela Normal, señorita D. Párra Lanuza.

Se han declarado válidas las últimas elecciones municipales de Balsareny.

Han sido admitidas las divisiones presentadas por el vicepresidente y vocales de la comisión provincial de Córdoba.

En breve formulará las ternas la diputación para proveer dichas vacantes.

Se ha admitido la dimisión al alcalde de Valverde del Camino, D. Antonio Vizcaino, y en su reemplazo ha sido nombrado D. José Montero.

En los días 3, 4 y 5 se celebrará en Trujillo una exposición regional de agricultura, en la que tomarán parte las dos provincias extremeñas.

Es probable que en esta legislatura no pueda discurrir el proyecto de ferrocarril de Santiago a la Coruña.

Anuncia un periódico que esta noche a las nueve se reunirá en el Congreso los senadores y diputados demócratas progresistas bajo la presidencia del se-

ñor Montero Rios, por continuar indisponible Sr. Martos.

Entre otros a unos se tratará, a lo que parece, del jurado y del proyecto de ley relativo a la carga de justicia reconocida en favor de la reina doña Isabel.

Consigna el Globo que ni los conservadores, ni los posibilistas, ni los progresistas-demócratas, se aliaron ayer en las sesiones del Congreso con los disidentes para derrotar al Sr. Alonso Martínez.

Reconoce un diario demócratico que el resultado de la reunion de sesiones del Congreso no correspondió a los esfuerzos que durante toda la tarde hicieron los amigos del Sr. Navarro Rodríguez de acuerdo con los disidentes, pues triunfaron todos los candidatos ministeriales. Hubo luego para la comisión mixta del proyecto sobre el juicio oral y público en tres sesiones: en la tercera los navaristas presentaron al señor Rodríguez Batista, que tuvo 11 votos, contra 23 al Sr. Sánchez Arjona, candidato ministerial. Los Sres. Capdebat triunfaron tambien por gran mayoría contra los Sres. Daza y González Roncebo, candidatos apoyados por disidentes y navaristas.

En la sesión 3.ª lucharon los señores Villaladellena y Canalejas para la comisión del proyecto de ley relativo a la justicia que se conceda a doña Isabel II, venciendo el primero por 2 votos contra 16.

El señor marqués de Salamanca manifestó deseos de formar parte de esta comisión; pero el candidato ministerial era el Sr. Lax, y fue elegido este sin votación.

El Globo se asocia con entusiasmo a la manifestación del magisterio en favor del Sr. Moyano.

La Gaceta publica hoy un importante real decreto expedido por el ministro de Fomento, creando dos piscifactorias en las provincias de Santander y Oviedo. La primera se establecerá entre la ría del Mogro y San Martín de la Arena, en el término del pueblo de Ceto del Mogro, ayuntamiento de Amigo. La segunda sobre la ría del Nalon, entre los pueblos de Soto del Barco y la Bimera.

Cada una de dichas piscifactorias estará formada por un parque que contendrá una casa-habitación para el encargado de la dirección, guardas, manipuladores y almacén; dos porches o cobertizos adosados, destinados a la colocación de los aparatos de incubación del uno, y el otro para cubrir un estanque destinado a la primera edad de la granalla. Seis piscinas o estanques para la conservación de la granalla hasta la edad conveniente en que se han de sembrar ó depositar en los ríos; de un cauce para conducción y distribución del agua de las plantaciones convenientes y de los aparatos y útiles necesarios.

Se destina la cantidad de 20000 pesetas para la construcción e instalación de la piscifactoría de Santander y 3000 para la de Oviedo, diferencia fundada en la diversa naturaleza de los terrenos en donde han de establecerse.

El personal fijo de cada establecimiento se compondrá de un director práctico, con el sueldo anual de 5000 pesetas y la indemnización de 1500 por razón de residencia y gastos de movimiento; de un guarda, con el de 1200 pesetas; de un peon fijo con el de 1000, y del personal temporero que exijan las necesidades del servicio, para lo que se señala la suma de 1000 pesetas anuales. Se consignará además la cantidad de 1500 pesetas para gastos de mantenimiento de la granalla, reposición y compostura de aparatos, y gastos imprevistos, siendo el presupuesto anual de personal y material de ambas piscifactorias el de 17500 pts.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda, que al art. 30 del reglamento de la caja general de Depósitos se adicione la cláusula siguiente: «Los depósitos en títulos de la renta de 4 por 100 pagarán 2 pesetas por cada 10000 nominales; cuyos derechos de

custodia en los depósitos convertidos por la Caja a virtud de la ley de 2 de diciembre de 1881 de la ley de 2 de desde el día 1.º de enero del año actual, refiriendo al mismo tipo para los que su día procedan de la conversión, con arreglo al proyecto de ley presentado a las Cortes.

Los de la propia renta que no llegasen a dicha suma de 10000 pesetas nominales devengarán una peseta, ajustándose en lo demás a las prescripciones generales establecidas.

En Jaen se declaró anteayer un terrible incendio en una farmacia situada en la parte alta de aquella localidad, habiendo sido víctima del siniestro un joven dependiente del establecimiento.

El fuego, según parece, tuvo origen en un descuido de la víctima, pues llegó de paseo y penetró en la casa encendiendo una vela; el fósforo fue a caer de espíritu de vino, que ardió con increíble rapididz. La escalera que conducía al cuarto del joven era de maderas y no tardó en ser consumida por las llamas, cerrando toda puerta de salvación a la víctima, que se arrojó presa de indecible angustia a la ría, donde se mantuvo hasta que el fuego comenzó a lamerle los vestidos.

Allí en tan horrible situación permaneció ante infinidad de gente que nada podía hacer por salvarle.

La ría era cerrada y tenía grandes barrotes.

Las llamas crecían, ardía toda la habitación y en tres minutos el foso imponente surca por la ría siendo terriblemente carbonizado el cuerpo del infeliz joven que asido fuertemente a las barras daba espantosos gritos produciendo un espectáculo tan horroroso que las personas que se hallaban por encima hubieron precipitadamente huida de la mas cruel desesperación por no haber sido posible salvar a aquel desgraciado joven.

El sábado a las nueve de la noche se reunirán las maestras de Madrid y las que de provincias se hallan accidentalmente en la corte en el Fomento de las Artes, para tratar de asuntos profesionales que afectan a la clase del magisterio.

La comisión permanente para la defensa arrocera ha quedado constituida en la forma siguiente:

Albacete, marqués de Perijá.

Alicante, marqués de Benalúa.

Castellón, D. José Villanova.

Baleares, conde de Salent.

Tarragona, D. Pedro Antonio Torres.

Valencia, marqués de la Torreola.

Conde de Villalonga y los Sres. Escrivá de Román y Sorní.

La cuestión promovida en el consejo de instrucción pública, a pesar de la votación que anuncia y prevée el Libro, es sencillísima.

Des catódicos, que son pintores, aspiran a la clase de colorido, por concurso. Según la ley, el que sea más antiguo en la enseñanza ó haya desempeñado asignatura análoga, tiene derecho preferente.

Ignoramos quién de los dos aspirantes reúne esas condiciones; pero tratándose de una cuestión de hecho y de fechas, los expedientes lo dirán y el consejo acordará lo que considere más procedente.

Los profesores de las escuelas normales se han reunido hoy en una de las aulas de la universidad Central, para ponerse de acuerdo acerca de los medios de recavar del gobierno el cumplimiento de la ley y de la real orden de 13 de junio de 1877, sobre la declaración de profesionales a aquellas, y por consiguiente la adopción de las disposiciones precisas al efecto.

La reunion nombró una comisión, compuesta de los Sres. D. Jacinto Sarrasí, director de la normal Central, don Luis María Lasala y D. Vicente Regueal, que lo son respectivamente de las de Granada y Pontevedra, y D. Prudencio Solís, profesor de la de Valencia.

lo y tomó la banca. Luego, barajadas las cartas, después de cortar Gaston, el conde declaró brutalmente que no continuaba la partida. El duque pidió explicaciones; el conde rehusó dadas. Fue inevitable una provocación.

La conducta de Woresoff fué unánimemente censurada. Pero el marido logró el objeto que deseaba. Al día siguiente tuvo lugar el duelo. Se batieron en un bosque de álamos, a pistola, a veinte pasos, tirando a voluntad.

Gaston, muy encariñado con su vida, no hizo el generoso con el marido de su querida. Dada la señal, tiró, metiendo la bala en el vientre de su adversario. El conde, tendido sobre la enrojecida nieve, se incorporó sobre una rodilla, y apuntó tranquilamente a Bligny. Pero la debilidad que le causaba la pérdida de su sangre hizo temblar su mano, y solo hirió al duque en un hombro.

El conde sobrevivió a su terrible herida. En cuanto a Gaston, al cabo de seis semanas había vuelto a su habitual género de vida. Pero, cosa extraña la bala del conde de Woresoff parecía haber cortado la vena de la extraordinaria suerte del joven duque. Era que la sangre verdadera había trastornado el equilibrio de sus facultades; lo bien Gaston, favorecido hasta entonces, había cansado a la fortuna? Desde aquel día desapareció su suerte. Perdió sin descanso.

Su soberbia seguridad le abandonó y conoció las incertidumbres del jugador que olfatea la mala carta. No tiraba ya su dinero sobre el tapete con el aplomo del vencedor. No dominaba a sus adversarios con su imperturbable serenidad. Cambiaba de color a cada momento. Sus manos inconscientemente golpeaban nerviosamente el borde de la mesa, tocando marchas desacompañadas.

Sus ojos se hundían bajo la criatura de sus cejas y sus blancos dientes destrozaban sus labios. Tuvo vertigos y vahidos. Su bello aspecto de antes se envileció y rompió. Salía del juego al amanecer, despeinado el cabello, vuelta la corbata sobre su cuello abierto, la pechera de su camisa arrugada y ennegrecida por el continuo frote en el paño verde de las mesas.

Descendía uno a uno los polidos de aquella escala del tritico que antes subía arrogante. Y el dinero del juego, tan prontamente adquirido, fué disipado con una rapididz terrorífica. El duque se vio sin un cuarto. Se decidió a pedir prestado, señal de llegar a lo cual le afectó en extremo. Gozaba antes deliciosamente con el soberano de aquel mundo de vividores. La suerte le elevaba sobre todos sus compañeros. Le trataban como amo y señor; y le estaba orgulloso de aquella supremacía. Su pedestal se hundió en un momento. Desde el día en que dejó de ganar, dejó de ser recibido con los honores. Cuando llegaba al círculo de derecha e izquierda algunas banales apretones de mano; pero nada abandonaba banales apretones de mezoaba a los grupos indiferentes del juego por él. Se jamas su pasión por el juego fué tan violenta como en esta difícil situación. Desplegó en sus ataques un frenesí ciego. No calculó las juadas. Perdió y ganó en una noche considerables sumas. No era el hábil jugador que dirije un caballo era el jockey aturdido, arrojado por el vertiginoso galope de su caballo, que no procura dominar, y que tantas probabilidades tiene de romperse la cabeza. El conde de Heras se levantó. En vano se esforzaba. Las rifas de la fortuna, fueron inútiles. No sabía aprovecharse de ellas. Se encarnizaba como un loco y perdía todo lo que ganaba. Un embajador le salvó de un desastre inevitable. Le encargó de una misión secreta para París. El duque con el conde de Woresoff había producido muy mal efecto. El diplomata consideró prudente alejar

al joven duque por algún tiempo, y le espació una licencia de tres meses. Esta misión que no había solicitado, por un amor propio de combatiente que no quiere ser digno que abandona la lucha, Bligny la aceptó con alegría. Se sentía usado en San Petersburgo. Tenía ya deseos de desaparecer, de recogerse, de fijarse en un plan de conducta.

No le quedaban más de cincuenta mil francos en dinero; fondo estremo de su bolsa de juego, que había sido durante tanto tiempo un verdadero tesoro. Con aquel desahuce, sus ideas se modificaron súbitamente. El recuerdo de Clara se había perdido en el desorden de su agitada vida. Volvió a pensar en su prometida. Volvió a ver, como por efecto de un delicioso espejismo, el salón tranquilo y calmado del hotel de Beaulieu. A la dulce claridad de las lámparas, Clara trabajaba, inclinada sobre su bordado, y sus bellos cabellos lanzaban dorados reflejos. Ella le esperaba paciente y suspirando tal vez. Volvió a amarla, y juró renunciar a la existencia de febre a la que había debido tantas aspéras alegrías y tantos cruels cuidados.

Pensó que si los restos de fortuna que le había dejado su padre estaban disipados hacia tiempo, la señorita de Beaulieu era rica, y que con las cien mil libras de renta de su dote, un matrimonio joven podía hacer buena figura. La vida de París estaba muy lejos de ser tan costosa como en San Petersburgo, y además, había pasado ya el tiempo de las locuras. Permanecerían seis meses en sus tierras para economizar y consagrarán la mayor parte de las rentas en llevar un tren suficiente durante el invierno.

El duque se empapó en estas ideas, y conoció que volvía a ser tierno y bueno. Se consideró el mismo otro hombre y gozó deliciosamente de esta vuelta a sus primeros años de juventud. Todo lo largo del viaje acarició magníficos y risueños proyectos para el porvenir. Y cuando el tren se detuvo bajo los cobertizos de cristales de la estación del Norte, salió el duque al andén volviendo a tomar con gran alegría posesión de aquel París, lejos del cual su espíritu y su corazón se habían estraviado tan lastimosamente.

Era de noche. Sintió un placer infantil al mirar por la portezuela de su carruaje la inmensa enfilada de la calle Lafayette, sembrada de sus innumerables faroles de gas.

El movimiento de la gran ciudad le arrebató. El modo de andar de los que pasaban le parecía tonar una viveza y un arranque particular. La circulación en la calle era ruidosa y ebullente. En el cruce del faubourg Montmartre se apostrofaban enredamientos de carruajes; los cocheros se apostrofaban enredamientos y hasta por debajo de la cabeza de los caballos se abanzaba la gente, desocosa de pasar al otro lado. Su coche pudo, en fin, seguir adelante, siguió a lo largo del muro del jardín del hotel Rothschild, luego tomó por la calle de Heider y de repente el duque se halló en pleno boulevard.

Allí experimentó como un vértigo. Multitud de carruajes se dirigían a la Opera, colocados en rigurosa fila. En espaciosos landós aparecían bellas damas con elegantes abrigos, y la cabeza envuelta en una nube de encajes. Las miradas intermitentes del Jablonski, fecho del teatro, sembrado de bombas de tabaco, hacían relucir los cascos de los municipales de caballería, envueltos en sus capotes, y que estaban inandvilas en medio de la plaza. En el cruce de las calles y del boulevard, el movimiento era vertiginoso. Los encapuchados de los almancen brillaban en la oscuridad, y las aceras estaban negras de gente. Era al cuando en todo a París, por la noche, que se le presentaba en todo su terrible y odioso esplendor.

El coche tomó por la calle de la Paz, y algunos momentos después Gaston se hallaba a la puerta del cir-

culo. Se apé un poco aturdido, los oidos impresionados am del ruido envante del ferro-carril, los ojos resentidos de tanta luz. Fatigado, subió a la habitación que le habían preparado, y durmió de un tiro hasta la mañana siguiente.

Gaston no había estado alejado de París el tiempo suficiente para haber perdido sus hábitos de parisien. Muy temprano pisó el asfalto de sus calles. Sus barbas ricas cayó en un momento. Se halló francés de la cabeza a los pies. Durante dos días se embriagó de París.

Se pasó por los Campos Eliseos y por el bosque. Entró en el tiempo en el hotel de Ventas; anduvo los mil pasos que hay entre la Alcazar y el boulevard Montmartre, felíz de estrechar algunas manos y cambiar saludos. Corrió a los pequeños teatros, y se recreó con delicia en los sillones de orquesta, estrechos e imperfectamente reenchidos. Halló precisas las piezas que eran estúpidas. Sentía un contento interior que desbordaba en continuas admiraciones. En el fondo se consideraba como libre desde que había salido de Rusia. Parecía como un presidiario que ha quebrantado su condena. Había saltado su cadena; respiraba.

Sus asuntos oficiales en el ministerio se terminaron en tres días.

Decidió partir al fin de la semana. Quería sorprender a Clara y a la marquesa, que sabía se hallaban en Beaulieu. Anticipadamente gozaba de su sorpresa, percibía sus gritos de alegría. Por un imperio no habría renunciado a placer de llevar de improbit, que se le ofrecía.

Una mañana se dirigió a la calle de la Paz y compró, en casa de Bassot, el diamantista de la familia, una admirable sortija con un zafiro rodeado de brillantes, montado con rara perfección.

Ya se veía ofreciéndosele a Clara en su blasonado estuche de terciopelo blanco. Esta lo abrió, y grave, sonriendo dulcemente, le tendía el círculo de oro para que el mismo lo pusiera en su dedo fino, terminado por una rosada uña. Y esta vez todo estaba terminado, era su esposo; el anillo era el primero de la cadena que debía unirlos para siempre.

La víspera de su partida, el duque, al volver del teatro, encontró el círculo más animado que las otras noches. Le enteraron de que todo aquel movimiento, aquellas luces, aquella animación, eran para solemnizar una representación extraordinaria que se daba en el salón-teatro de la sociedad.

Un público escogido se había reunido para oír *La educación de la princesa*, opereta en dos actos, del día de colaboración de diez hombres de talento, que pertenecían al gran teatro; el duque de Foras, para la letra y Mr. Julio Tander para la música.

La interpretación era notable. Baron, de las Variaciones, prestaba su nativa distinción al caracter de Gran Chambellan. Daubry, del Palais-Royal, interpretaba el escombros papel del caballero Alfonso de Roulaque. Saint-Germain, del Gimnasio, había consentido, por una sola vez, a revelar el gran cantante en su papel de Popinot. El joven baron Treucrier, miembro del círculo, poseía una magnífica voz de tenor, y fué encargado del papel de Gabriel. Madame Julia representaba la princesa Hortensia, y Susana Lector, la Reina madre.

Se esperaba un éxito militesimo. Los luceros de servicio no paraban; todo el mundo llevaba al mismo tiempo para colocarse bien. Y desde el ancho vestibulo, adornado con bellas tapizarias Luis XIV, un murmullo de voces, el roce de los vestidos que arrojaban bandas negras. Llegaban hasta el duque con las bocanadas de aire caliente, saturado del fino aroma de los Polvos a la mariscala.

En vez de subirse a acostar, el duque entregó su abrigo a un criado, y plegando su capa, entro,

Una circunstancia fútil decide muchas veces el destino de los hombres.

Bligny, al ir a oír *La educación de la princesa*, estaba bien lejos de sospechar que acababa de modificar gravemente su porvenir.

El salón de las fiestas estaba iluminado espléndidamente.

Sus asillas, unidas unas a otras, se hallaban ocupadas por una numerosa asistencia. Era un conjunto de seda, terciopelo, gasas y encajes, mosaico de brillantes colores, en medio de los que resaltaba la blancura de magníficos hombres desnudos.

El ligero manejo de los abanicos agitaba esta multitud con un continuo movimiento de alas. El zumbido de las conversaciones, discreto y apenas sensible, se elevaba de tiempo en tiempo cuando una persona conocida entraba en la sala. En el fondo, el teatro silencioso, severo, cerrado a las miradas por su cortina carmesí.

El duque se dirigió hacia un grupo de fracs negros, entre los cuales reconoció algunos amigos. En el centro se hallaba en el uso de la palabra marqués Escande, joven notario nombrado recientemente para una de las más ricas notarías de número, y futuro heredero de unades archimillonarios.

Vestido con una irreprochable elegancia, hablaba de algun asunto importante con todos los que le rodeaban. Pronto al ver a Bligny, su lengua se le pegó al paladar. Querió con la boca abierta, mirando estupefacto al duque que se acercaba. Y hubo un gran silencio cortado únicamente por esta reflexión: «Oh, qué lastima!» lanzada con aire contrariado por un viejo calvo, de alta estatura, vestido con un frac que oía a negociante, el rostro muy colorado, provisto de grandes orejas, medio cubiertas de rizos amarillentos, el cuello mantenido por una alta corbata, botones de diamantes en la camisa, y los pies calzados con escarpines de charol, muy escotados, dejando descubierto el blanco alrodón de los calcetines.

Bligny se acercó al grupo, y estrechando la mano a sus amigos, esperaba, bastante intrigado por aquel silencio que le parecía sobrado elocuente. Iba a preguntar de qué se trataba, y como su aparición podía causar semejante malestar a los concurrentes, cuando el viejo, inclinando hacia uno de los amigos del duque, le murmuró al oido bastante alto para ser oído y hacer imposible una negativa.

—Presentadme al duque.

El amigo se volvió hacia Gaston con aire algo contrariado y muy sorprendido a la vez, que significaba claramente: ¡qué capricho le ha dado a este majadero! Pero resignándose:

—Mi querido duque, el señor Moulinet...

—Industrial, añadió vivamente el hombre de los botones de diamantes, antiguo juez del tribunal de comercio.

Y, con tono de confidencia, apoderándose de la mano del joven, prosiguió:

—Tengo el honor, señor duque, de conocer a vuestra familia. Mi hija ha sido educada en el colegio con vuestra prima la señorita de Beaulieu. Si, señor, en el Sagrado Corazón, la mejor casa de París. Pero Atendida no le reparado en nada. Todo lo mejor que había no era bastante bueno para ella. Y es lo mejor que creáis que he sabido, con verdadero pesar, la triste noticia...

Algunos momentos hacía que Mr. Escande le movía de una manera que ponía en peligro la tersura de

para que se acuerden a conferenciar con el señor ministro de Fomento.

A propuesta del ministro de Ultramar se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a D. Luis Genaro Muñoz...

La batalla dada por los abolicionistas en el Congreso, con motivo de la comisión mixta para el proyecto del juicio oral y público, la ganó el gobierno en las sesiones por gran mayoría.

Opinión del Imparcial relativa a la conversión de la deuda exterior. «Aparte de las cuestiones que pueda suscitar en el Congreso la comisión concedida a los acreedores extranjeros...»

Mañana, en la cuarta sesión del Congreso Pedagógico, se discutirá el siguiente tema:

«Necesidad e importancia de las escuelas de párvulos, exponiendo los métodos más adecuados por que se rigen, y diciendo cuál es el más conveniente y si deben ser maestros o maestras los encargados de dirigirlos...»

Está encargado de desenvolver el tema anterior el director de los Jardines de la Infancia, D. Bartolomé de Mingo, tan perito en la enseñanza de párvulos.

Se han concedido 200 pesetas del fondo de calandrias a Montilla (Córdoba), y 300 al pueblo de Ocaña (Leon).

El conocido ganadero de toros don Gregorio Ripamillán ha sido secuestrado, según dicen hoy los periódicos de Zaragoza.

El día 28 salió de Ejea de los Caballeros en dirección a una dehesa en que se halla su ganadería.

A las ocho de la noche fué secuestrado en la venta llamada del Esclavo, distante un kilómetro de Ejea.

La venta ha declarado haberle visto marchar entre cuatro hombres, y un pastor ha dicho que vio al día siguiente al Sr. Ripamillán atado fuertemente con cordeles.

Los mozos de Ejea de los Caballeros se han prestado a formar comitén y perseguir a los secuestradores.

El suceso ha causado honda impresión entre aquellos vecinos.

El Diario de Avisos da las siguientes noticias referentes al mismo asunto: «A las tres de la tarde del domingo abandonó su casa el rico propietario...»

Al notarse la ausencia del secuestrado, dióse parte a las autoridades, y a pesar de haberse puesto en movimiento la guardia civil de aquellos contornos, no pudo tomarse ninguna antecedente que indique la ruta seguida por los secuestradores.

Una carta recibida a esta capital por un propio que salió de Ejea a las dos de la tarde de ayer, refiere que un joven pastor había visto al Sr. Ripamillán atado sobre una caballería y custodiado por algunos hombres.

A última hora, dice esa carta, el juez municipal de Ejea ha recibido un parte del alcalde de Luna, para que saliese a recoger un cadáver encontrado en aquel término.

Escritas las anteriores líneas asegúrase que el cadáver encontrado en Luna es el de un vecino de dicho pueblo muerto en una reyerta.

Se ha concedido el retiro provisional que había solicitado el subinspector farmacéutico de sanidad militar D. Antonio Fuentes.

La comisión de archivos y bibliotecas del Senado se ha constituido, nombrando presidente al Sr. Galdó y secretario al Sr. Medina Vitorres.

De mañana a pasado llegará a Madrid el gobernador de Guipúzcoa, en uso de licencia.

Se ha dispuesto que un médico primero de Sanidad militar preste servicio en la bandera de Ultramar establecida en la Coruña.

Ha sido aprobada una propuesta de ascensos reglamentarios de varios jefes y oficiales farmacéuticos de Sanidad militar.

Ha fallecido en la Habana el brigadier, en situación de reserva, señor conde de O'Reilly.

Providencialmente se ha salvado de una muerte instantánea, a consecuencia de una chispa eléctrica, el vecino de Espiel (Córdoba), llamado Narciso Merino.

La tormenta se formó a las cuatro de la tarde. Madrid, con su esposa y un hijo, se hallaban en el sitio de la Vega de Tejar.

El padre se apoyó de espaldas sobre el tronco de una encina.

Brilla un terrible relampago, cae la chispa, carboniza el tronco del árbol, quema el pelo y la espalda al Narciso, corriendo la chispa hasta los pies, sin causarle lesiones de gravedad en otras partes del cuerpo.

La esposa y la hija presenciaron horrorizadas el suceso.

El marqués de Campo ha recibido la siguiente carta: «Soy como, señor marqués de Campo...»

Muy señor nuestro: Con esta fecha hemos tenido el gusto de dirigir al distinguido capitán D. Tiburcio Larranaga, de su magnífico vapor Reina Mercedes, la siguiente carta que queremos tener la satisfacción de comunicarle a V. E.

«Bahía de Santander abordo del vapor Reina Mercedes...»

«Capitán: Acabamos de hacer un viaje, sin que fuéramos contratiempo ni molestiar alguno lo haya interrumpido. Al pisar en la Habana la cubierta del Mercedes lo hicimos estimulados por la fama que acerca de sus condiciones generales estaba precedido, y conitados porque el buen nombre adquirido por usted en su larga carrera de marino, era prenda segura y garantía evidente de un transporte dichoso.

que decir, y nuestro silencio imploraría por lo menos cierta satisfacción a las consideraciones que dentro de aquel círculo se nos hubieran guardado. Sin embargo, ha llevado Vd. tan allá sus ideas y sus cuidados; se ha esmerado Vd. tanto en incógnitas, ha empleado usted con todos los recursos una conducta y un trato tan distinguido, tan jovial y tan franco; ha llenado Vd. con tal pulcritud la más minuciosa de nuestras necesidades, y hasta si se quiere decir, de nuestros caprichos; se ha valido Vd. de tales artes y de tales medios para que sin menoscabo de la disciplina ni de los intereses a su cuidado impuestos, olvidáramos sin sentimiento relativamente hablando, las pocas y muchas comodidades que en una casa de huéspedes disfrutáramos, ha superado usted, en fin, y de tal modo las esperanzas que en la Habana concebimos, que si no lo expresáramos de algún modo, faltáramos a sabiendas a uno de los deberes que la conciencia impone y la gratitud obliga.

Con sinceridad, pues, lo decimos, siempre recordaremos con particularísimo afecto y agradecimiento al capitán D. Tiburcio Larranaga y los dignos oficiales a sus órdenes, esperando sea Vd. por su parte en estas renglones, a la par que un voto por su dicha y ventura, una expresión ingenua de nuestra más distinguida consideración.

«No queremos entrar en ningún género de apreciaciones acerca del buque; pero si la significáramos de un modo gráfico diciendo: el marqués de Campo puede estar orgulloso de poseerlo, y puede estarlo también por haber tenido el arte de dotarlo con un equipaje tan inteligente, tan discreto y tan cumplido.

Por esa circunstancia, y por lo que ha hecho desaparecer un monopolio oneroso e irritante, bien merece el afecto de los viajeros de Cuba.

Capitán, son amigos de Vd. y besan sus manos (siguen cincuenta firmas). «Somos de V. E., con la debida consideración, afectuosos seguros servidores que besan sus manos, Enrique Pascual, Lorenzo Laguna, Eugenio Muñoz, presbitero, Emiliano Cepova, Monsiñer Ariza, Abdo, capitan del consulado alemán (Habana), Eugenio Fernandez Rios, Luis Gastón, Ramon C. Campo, Ramon Llorens, Pedro Camello, Antonio Lopez, Bonifacio Salcedo, Victor Menendez, Tomás Alonso, Gregorio Garcia, Felix Font, Victor Menendez, Jesús Martín Lopez, Dominador Crespo de la Quintana, Saturnino Guzman, Abelardo Martínez, José Bañeta, Alejandro Fernandez, Celestino Fernandez, Fabricio Varillas, Mauro G. Solares, Marcos Pallerola, José Roman Diaz, Manuel de Llano, Pio Linares, Enrique Garcia, Bernabé Villalaz, Oficiano Garcia, Alvarez, Barrion Norte, Pablo Ruiz, Carlos Martínez.»

El día 2 de junio desatará en el teatro Martín la Compañía de Esclava a cuyo frente se encuentran los populares y simpáticos actores Julio Ruiz y José Mesero. Dicha compañía dará únicamente diez funciones con las piezas más escogidas de su excelente repertorio.

«Parece que muchos industriales de Ciudad-Real han principiado, después de pagar la correspondiente contribución hasta fin del próximo, a presentar en la administración la hoja de dimes de baja para el año económico que empezará en 1.º de julio por considerar muy excesiva la cuota que hoy satisfacen.

El juzgado de Ejea-Overa ha empujado a entender en un horrible crimen cometido por una madre desnaturalizada.

«Parece que en Albox una mujer soltera que vivía con su madre, de relaciones ilícitas dió a luz un niño, y queriendo ocultar su falta, trató de matarlo arrojando el fruto de sus amores al fuego.

Alarmados por el olor algunos vecinos, acudieron con un agente de la autoridad, y abriendo la puerta de la casa que tenían cerrada, sorprendieron en fraganti a aquella madre criminal, sacando a la criatura casi carbonizada de la lumbre.

Las compañías de ferro-carriles programarán unos días la fecha de regreso de los maestros a sus respectivas localidades.

El diputado Sr. Esteban Collantes ha estado en Palacio a ofrecer sus respetos a S.S. MM. y con el objeto de presentar al rey una exposición del coronel Velasco, presidente de la asociación de cazadores de Palencia, en la que se hacen observaciones para evitar el fraude por medio del huso y el lazo, y se proponen medios para aumentar los ingresos del Tesoro.

Segun el Liberal, la ley de conversión de la deuda no autoriza, en su artículo 5.º, más que el costo de la confección de los nuevos títulos, comisiones y demás gastos de la emisión.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 31 DE MAYO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DIS-PACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 28-36. Idem interior, 93 Opt.

París, 31. Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Leon XIII y continúa su viaje sin novedad.

París, 31. Varios periódicos republicanos combaten energicamente las tendencias liberales de algunos diputados avanzados.

Dicen que de plautearse el sistema federal en Francia, el poder volvería pronto a los monárquicos por las perturbaciones que aquel traería consigo.

Roma, 31. Doña Margarita, esposa de D. Carlos de Borbón, ha abandonado la Italia con dirección a Londres donde es esperada esta semana.

Berlin, 31. El gobierno alemán ha propuesto a las potencias que en el caso de que sea preciso apelar a las armas para restablecer el orden en Egipto se confie dicha misión a Italia.

Se cree que esta proposición obtendrá buena acogida, pues es de todas las grandes potencias la que inspira más respeto y desconfianza.

Además, por su situación geográfica, puede facilitar con prontitud las tropas necesarias.

Se dice que el gobierno de San Petersburgo es muy favorable a esta idea.

París, 31. Median activísimas comunicaciones entre Francia e Inglaterra sobre las atribuciones que deben darse al comité mixto que va al Cairo con poderes del sultán.

Amhas potencias tratan de precisarse el objeto de su misión, con objeto de que la Puerta no adquiere en Egipto una preponderancia excesiva, según

dicial a la política franco-inglesa.—Baba.

La comisión del Centenario de Santa Teresa de Jesús de Alba de Tormes, con el Sr. D. Rafael Vitaner, abate de la orden de San Agustín, hijo de aquel pueblo, ha sido recibida por los señores duques de Alba, quienes han ofrecido su decidido apoyo en honor a la Santa y al pueblo que tanta gloria dió a sus antepasados, aceptando la señora duquesa la presidencia efectiva de la junta Nacional de Señoras, de la cual es presidenta honoraria S. M. la reina. La comisión ha quedado altamente satisfecha de la buena acogida.

El conserjal de Lerida nos dice con fecha 30: «El sábado último salió para Valencia el Sr. Necedal (hijo), a quien sus amigos políticos obsequiaron el día antes con una serenata. La conducta observada por el digno gobernador inferno Sr. Cruz Prieto al autorizar la serenata, obedece a un criterio muy liberal, pues, según tengo entendido, manifestó a los que solicitaron su venia por dicho acto, que el mismo permiso otorgaría a los partidarios del Sr. Pi y Margall, mientras unos y otros no traspasaran los límites de la legalidad. La serenata tuvo lugar con el mayor orden.—A.»

Parece que no todos los individuos de la comisión que entiende en el proyecto de ley del Sr. Boquer sobre la enseñanza de la gimnasia piensan del mismo modo, puesto que los señores marqués de Fuente Santa y Medina Vitorres no suscribirán el dictamen, si por este se hace obligatoria dicha enseñanza en la forma que lo ha aprobado el Congreso.

Ha sido entregada a su dueño, señor Ferrer y Garreta, el conserjal de Barcelona una cartera que perdió en el Congreso, conteniendo valores de consideración, y que fue encontrada por el honrado portero de dicho Cuerpo colegislador, D. Ignacio Rodríguez, quien durante muchos años estuvo de celador en la tribuna de periodistas, captándose las simpatías de los dos.

Hoy no ha llegado a Madrid el correo extranjero por haber enlazado el espreso en Burdeos.

El Sr. Linares Rivas ha presentado 35 enmiendas y dos el Sr. Moral al proyecto del ferro-carril de la Lleira.

«Se ha constituido la comisión que ha de formular dictamen sobre el proyecto de una carga de justicia a favor de S. M. la reina doña Isabel, nombrando presidente al Sr. Capdepon y secretario al marqués de Valdeolraza.

El director de la escuela normal de Toledo D. Cayetano Martín y Onate, a quien la presidencia del congreso Pedagógico cedió ayer un turno de dos que quedaron vacantes por no hallarse en el local los que debían leerlos, pronunció una energética improvisación definiendo el concepto de la educación.

Dijo que mientras esta era una fin, la instrucción era sólo un medio de educar, y que la educación procuraba la felicidad del hombre en todas las situaciones de la vida.

Defendió la pedagogía nacional, de cuyo fundador, el ilustre Sr. D. Pablo Montesinos, como de los demás que han propagado sus doctrinas, hizo los más cumplidos elogios.

Rebató las ideas que se habían espuesto, sobre que la instrucción en España era rutinaria y poco racional, y concediendo que hubiera algunos casos, como los que cita, espuso que todo el profesorado conocía los defectos y enseñanzas de la pedagogía española y los medios de llevarla como debía, cumplidamente su misión.

La persona que, según ha referido casi toda la prensa, contribuyó a evitar gran número de desgracias esponiendo su vida en el descarrilamiento del tren descendente de París a Burdeos y España, es el jefe del servicio de contabilidad de la agencia del Credit Lyonnais de esta corte, monsieur Thacand Mainville, a quien con tal motivo han felicitado muchísimas personas por el arrojado con que ha salvado la vida a los viajeros de aquel tren.

Dice el Eco de Madrid: «Ayer se dijo que el Sr. Alonso Martínez había escrito al Sr. Grouzard ofreciéndole la cartera de Gracia y Justicia, puesto que el pasará en breve a la presidencia del Tribunal Supremo.»

No hay tal carta, ni tal ofrecimiento, ni tal traslación.

Datos que espone el Cronista respecto a la comisión de los tenedores de deuda exterior: «Esta comisión corresponde a un capital de 400 millones de pesetas, que a esto asciende la deuda exterior del 3 por 100. Los 78 sobre 4000 millones dan 35 millones, de suerte que la operación, aparte otras cargas, va a costar a la Hacienda española 35 millones en deuda perpetua con interés de 4 por 100, equivalente a un gravamen inestinguible de 1.400.000 pesetas, 5.600.000 reales.»

El distinguido general Azcaraga, ha sido autorizado para usar las insignias de la cruz de primera clase del Águila Roja con que ha sido agraciado por el emperador de Alemania.

El general Azcaraga asistió el año pasado a las maniobras militares de Alemania.

Ayer llegó a Montevideo la cobeta Africa.

El día 6 se embarcará en Ceuta, en el vapor Valencia, el embajador estranjero del sultán de Marruecos, Sid-Abel el Kerin Brascia y su comitiva, que viene con una misión diplomática cerca de S. M. el rey D. Alfonso XII.

Ayer tuvo lugar en la vecina villa de Getafé la corrida de novillos que anualmente celebra con motivo de las fiestas de Ntra. Señora de los Angeles.

La corrida duró desde las nueve hasta las doce de la mañana y desde las tres y media hasta las siete y media de la tarde, lidiándose por los aficionados de aquellos contornos 18 bichos de cinco a seis yuntas, casi todos negros, de bastantes libras y bien armados.

Las corridas y revoluciones fueron innumerables, siendo llevados a la enfermería diez o doce individuos con heridas más o menos graves.

Se ha concedido la cruz de tercera clase del Mérito naval, al ordenador de segunda clase D. Francisco Franco y Vietti.

Noticias telegráficas relativas al movimiento de la guerra de Egipto. Ayer entró en Barcelona el vapor Lepanto.

La escampavía Pas apresó en Cala Parutch (Baleares) 5 bultos de tabaco de contrabando.

«Presidente de Cádiz ha entrado en Málaga la goleta de guerra Diana.

«Un bote del pontón ha apresado en aguas de Algeciras una embarcación contrabandista con 15 bultos de tabaco cuyo peso se eleva a 1.635 kilos.

«Ha fundado en Barcelona el café Unión Diligante.

Esta tarde ha conferenciado con el

señor gobernador civil de la provincia una comisión de propietarios y empresarios de teatros, con objeto de manifestar que están dispuestos a aceptar los ellos a llevar a cabo en los teatros las reformas necesarias para la conveniencia y seguridad del público, pero que a la vez reclaman a la autoridad se los atiende en cuanto se relaciona con los derechos de propiedad e intereses de las empresas, para que estas no salgan perjudicadas.

Muy pronto se verá en el tribunal Supremo un pleito de grande importancia, no solo por los intereses que en él se debaten, sino porque el fallo sentará jurisprudencia para lo sucesivo. La cuestión que ha de resolverse es: «Si educa el legado de espreso por la venta de la cosa legada, hecha sin necesidad por el testador, después de otorgado el testamento.»

«Defiende a los herederos D. Eugenio Montoro Rios, y al legatario, el señor Lopez Sagredo.

Hoy nos ha presentado el conocido industrial, D. Juan Martínez Sanchez, el modelo de casco que acaba de construir para oficiales generales y que ha visto S. M. el rey, habiendo manifestado su agrado por la forma de su construcción.

Es de metal blanco llamado plata austriaca; lleva una tira dorada a fuego; un sol con rayas en el centro sobre el cual campea el escudo de las armas de España; carrillera también dorada exactamente igual a la que tienen los actuales cascos. En la parte de la cogotera, sobre la cinta o ribete dorado, y en toda su extensión resalta un adorno de hojas doradas, semejante al que tenían los roses de los generales. El remate de la parte superior igual al de los actuales cascos.

En la corrida de toros de beneficencia, que se verificará el próximo domingo, se ejecutará por la banda del Hospicio, y en el acto de presentarse la cuadrilla, un paso-doble, escrito por D. Rafael Rodríguez y dedicado al simpático diestro Salvador Sanchez (Frascuelo).

Hoy recibimos periódicos de la isla de Cuba que alcanzan al 14 de mayo, y cuyas noticias no ofrecen especial interés.

El beneficio del Sr. Poggi atrajo al circo del Príncipe Alfonso gran concurrencia.

La nueva opereta de Suppé I Ladri gustó mucho; la música es preciosa; la sinfonia, la serenata del tenor y aria coreada merecieron los honores de la repetición.

Tanto en esta obra como en el acto tercero de L'Orfeo, fué el beneficio extraordinariamente aplaudido. Los demás artistas bien.

La primera tiple doña Adolina Dupuis ha sido contratada en Zaragoza, para cuyo punto ha salido de Madrid. Terminó su contrato en fin de julio.

«Nada dejaron que desear en el circo de Erice las americanas Vaidis, en sus nuevos trabajos, los trapeos volantes. En cualquiera de los peligrosos trabajos que ejecutan se las ve siempre serenas, imperturbables, demostrando una seguridad absoluta. Así es que el público las admira sin el sobrecogimiento que la producen otros ejercicios de esta índole.

Recomendamos al señor Parish que cuando contrate artistas para su circo, sean, en su género, tan notables como estas.

Hoy se ha leído en el congreso Pedagógico el siguiente telegrama recibido por nuestro querido compañero el director de la Patria, Sr. Alba Salcedo: «Lisboa, 30.

Por el ferro-carril de Cáceres salgo hoy con dirección a Madrid. Felicitó en la persona del general Ros de Olano, presidente del congreso Pedagógico, a mis colegas y hermanos de España.—Rapo.»

El Sr. Raposo es un profesor de gran reputación en el vecino reino, y dirige con admirable acierto la enseñanza en la Real casa Pia. Su concurso será valioso.

La diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde la sesión 27.ª, bajo la presidencia del señor conde de la Romera.

Se aprobaron varios asuntos de régimen interior.

Se dió lectura después a una solicitud de la junta del centenario de Santa Teresa, pidiendo alguna cantidad para ayuda de los gastos que ha de ocasionar dicha ceremonia.

Este asunto pasó a informe de la comisión de hacienda.

Fueron nombrados dos empleados subalternos con destino al asilo de la infancia.

Después se leyó un dictamen de la comisión de beneficencia, fijando condiciones para ser nombrado ayudante mayor de dicho cuerpo.

Fue aprobado un dictamen propuesto por la comisión de hacienda, a fin de concertar con los tenedores de acciones de carreteras provinciales un arreglo que permita a los mismos resarcirse de capitales.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

En los prospectos que ha circulado una nueva fábrica de chocolates, se dice que se halla establecida bajo la inspección del laboratorio químico municipal, de las autoridades locales y de los delegados de la autoridad.

Se nos autoriza para manifestar, que si bien dicha fábrica ha presentado para su análisis dos muestras del citado artículo en laboratorio, esto no puede responder más que de lo que analice.

Pasado mañana dará dictamen la comisión respecto a la carga de justicia relativa a S. M. la reina doña Isabel.

Es probable que el Sr. Paxot, ministro de España en Atenas, pase a Servia a felicitar al rey de aquel país por su elevación al trono.

El Sr. Paxot saldrá en brayo de esta corte.

Dentro de pocos días saldrá para Roma el conde de Ludov, embajador de Austria cerca del rey de Italia.

La familia real ha visitado esta tarde la exposición de pinturas de casa del Sr. Bosch y la de Ganados.

No tardará en salir para su destino el primer secretario de la legación de España en Lisboa, D. Wenceslao Ramirez de Villaurría.

Es posible que este año tome baños la real familia en Santander ó en Zarauz.

Gana terreno en la opinión el proyecto de un congreso de registradores de la Propiedad, en esta corte.

La asociación general del Magisterio ha elegido por presidente a D. Eugenio Gamborini España, y vicepresidente a D. Manuel Cortés y Cuadrado.

S. M. el rey recibirá a la comisión del congreso Pedagógico el sábado a las cuatro de la tarde. La comisión la constituirá un maestro de cada provincia, algunas maestras inspectores, instituti-

trices y propagandistas de la educación popular.

El Sr. Diosdado, ministro de España en Tanger, que llegó ayer a Madrid, se manifiesta muy complacido de las consideraciones que se le han guardado en la corte del sultán, a quien ha cumplimentado en nombre de D. Alfonso.

El día 6 de junio se embarcará para España un enviado del emperador, el Hache Sid-al-Kerim-Brascia, que ya ha despedido otra vez una misión diplomática en esta corte. Le acompaña un intérprete el Sr. Lerchundi, que acompaña también al Sr. Diosdado en su viaje al interior de Africa.

LA SESION DEL CONGRESO DE HOY comenzó a las dos y media de la tarde bajo la presidencia del señor Posada Herrera.

Jura su cargo un señor diputado. Se lee una proposición incidental pidiendo al Congreso declare que constituye un abuso de las facultades otorgadas al ministro de Hacienda por la ley de 29 de mayo, la comisión de siete señores por 100 que se concede a los tenedores de la deuda perpetua exterior.

El Sr. Villaverde apoya esta proposición y dice que la comisión ascenderá a una cantidad enorme, y que por esta operación se aumenta la deuda de una manera abrumadora.

Estudia detenidamente la conversión y la combaten en su sentido técnico y en su sentido jurídico.

El ministro de Hacienda demuestra que está facilitado por las leyes para conceder comisiones, y que por lo mismo no hay que pedir el consentimiento de esa autorización que los conservadores combaten porque se creen los dueños de la sabiduría, como los moderados.

Con calor y con energía, el Sr. Camacho mantiene sus medidas y la absoluta y completa legalidad de sus actos, y demuestra que nuestro crédito está en el extranjero tan alto y tan bien considerado como no ha estado jamás.

Defiende que sus procedimientos son públicos, y los tiene por mejores que los empleados por el partido liberal-conservador. (Aprobación en la mayoría.)

El Sr. Villaverde rectifica, y rectifica también el ministro de Hacienda. Se pide la votación nominal por los conservadores, y la proposición es desechada por 176 votos contra 27.

Los monárquicos han votado con el gobierno; los Sres. Linares Rivas, Navarro Rodrigo, Balaguer y Lopez Dominguez no han votado. Lo han hecho con el gabinete algunos de sus amigos. Los posibilistas se han abstenido y los demócratas han votado con los conservadores.

Orden del día: Restablecimiento de la base 5.ª arancelaria. Voto particular. (Entraron en el salon el Sr. Balaguer y sus amigos.)

El Sr. Diz Romero combate el voto particular por gravoso para la industria catalana y contrario a las tendencias de su partido.

El Sr. Torres, autor del voto, le contesta refiriendo las dos tendencias de los diputados de Cataluña, una intrasigente que le quiere todo o nada, y otra que, cuando no puede obtenerlo todo procura lo posible, a la cual pertenece el Sr. Torres.

Después de las seis, hora que cerramos este almuerzo, el Sr. Torres continúa en el uso de la palabra.

Ha salido para Lisboa el ministro de Portugal en Madrid, Sr. Corvo. Queda al frente de la legación el primer secretario Sr. Several.

En breve saldrá para París, donde está acreditado también, el ministro de Servia Sr. Marinowitch.

Su alteza real la infanta doña Isabel, acompañada de los marqués de Narbonne y de la Conquista, y de varios individuos del jurado de la exposición de Ganados e industrias agrícolas, ha visitado esta mañana dicha exposición, deteniéndose buen rato en la instalación de la máquina trilla-aventadora del Sr. Liberale, y mostrándose sumamente complacida al ver funcionar con asombroso éxito este aparato de procedencia exclusivamente española, y que, a juicio de las personas que la conocen a fondo, está llamado a realizar una importantísima reforma en la agricultura.

La tercera sesión del congreso Pedagógico se abrió a las tres de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Barrasi, de uno de los maestros españoles.

Se leyeron dos proposiciones, una del Sr. Viñas, maestro de Aranjuez, para que al terminar las sesiones se nombre una comisión compuesta, mitad de maestros y de otras personas ajenas al magisterio, para que formulen un proyecto de instrucción primaria, y otra de los Sres D. Saturnino H. de Castro, D. Severo Díez y D. Guillermo Horras, para que se publiquen antes de la votación las conclusiones.

Puesto a debate el punto relativo a la instrucción, el maestro municipal de Madrid, Sr. Alvarez Marina, pronunció un discurso digno de su reputación, y que ha merecido el aplauso de todas las personas doctas. El trabajo del orador, respecto al método intuitivo, es digno de examen y de estudio. El ayuntamiento de Madrid puede estar satisfecho del éxito que ha alcanzado uno de sus maestros.

(Entre los concurrentes se ven diputados, senadores y catedráticos. El señor marqués de Pidal figura entre los representantes del país. También asisten algunos soldados. Como son alumnos de la Escuela Normal y del Instituto de las Artes. El espectáculo que presenta el paranojo no puede ser más brillante.)

El Sr. Caldevilla, maestro de párvulos y profesor de medicina, afirma que se confunde la intuición con los procedimientos intuitivos. Su discurso obtuvo muestras de aprobación por los conocimientos científicos que entraña.

(El general Ros de Olano ocupa la presidencia.)

El Sr. Flores (D. German), profesor de la Institución, esplica los mejores métodos para educar al niño, las ventajas de los adoptados en el extranjero y la deficiencia de los que en general se aplican en las aldeas de España. El orador habla con naturalidad y con conocimiento práctico del asunto.

Tenían pedida la palabra los señores Balaciari, Saleta, Guillen de la Torre, Carreras y Gonzalez, Just Valenti, Torres Campos y Amorós.

(El Sr. Moyano toma asiento en la presidencia.)

El Sr. Guillen de la Torre, profesor de la escuela elemental del Hospicio, sostuvo que había intuición, y una prueba de ello era la enseñanza de los ciegos.

El Sr. Torres (D. Roman), director de la escuela normal de Zaragoza, defendió el procedimiento intuitivo para la enseñanza de la niñez, habiendo obtenido muchos y justos aplausos.

El Sr. Capellan (D. Eladio), profesor normal, esplica los medios intuitivos y los métodos aplicados a la enseñanza de la infancia y sosteniendo en consideraciones respecto a los pasos escolares.

El Sr. Saleta, periodista, con fácil palabra, defiende las soluciones propuestas por el señor Alvarez Marina. Describe el estado de las escuelas en

las aldeas y la falta de material en las escuelas rurales.

A la hora de retirarnos del Parlamento en esta consumido turno D. Joaquín Costa, que pron

DIARIO DE AVISOS DE MADRID, DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: San Segundo, obispo y mártir

Jueves 1.º de junio de 1882.

Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz.

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA 1.º.—San Segundo, obispo y mártir. San Bruno, marítim y el beato Simón de Stropa.

Sol: sale a las 4.28 de la mañana, y se pone a las 7.28 de la tarde.

Luna llena.

CULTOS.

PARROQUIA DE SANTA CRUZ (Carmen Calzado).—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas, donde continúa la novena a la Santísima Trinidad con gran solemnidad.

CAPILLA DE PALACIO.—Es el primer día de Cuarenta Horas: a las once de la mañana se manifestará a su divina majestad con misa que oficiará el Sr. D. Antonio S. Barrios.

IGLESIA DE SAN ISIDRO.—A las diez habrá misa mayor y se hará la renovación de Sagradas Formas.

PARROQUIA DE SAN GINÉS.—Id. id.

ORATORIO DEL ESPIRITU SANTO (calle de Valverde).—Continúa el setenario de su divino titular: a las cinco de la tarde se espandrá a Su Divina Majestad, se rezará la estación, meditación, rosario y sermón que predicará D. Joaquín Rizo y Asensio sobre el Don de Ciencia; seguirán las oraciones del setenario, terminando con el Santo Dios, salmo Creadi y la reserva.

IGLESIA DE LA VISITACION.—Terminados ayer los piadosos ejercicios de las Flores de Mayo, hoy a las ocho de la mañana será la misa de comunión general y se celebrará la consagración a la Santísima Virgen.

CAPILLA DE REPARADORAS DEL SAGRADO COEUR DE JESUS (paseo del Obispo, 4).—Está el Sr. D. M. de manifestado desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—EN LA PARROQUIA DE SANTA MARIA.—Nuestra Señora de la Almodena.

EN LA PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN.—Nuestra Señora de la Blanca.

EN LA PARROQUIA DE SAN LUIS.—Nuestra Señora de la Caridad ó la del Consuelo.

EFEMERIDE RELIGIOSA.—En este día, año de 1618, la congregación de Ritos y Ritos y de la Santa Cruz debía ir en manos del celebrante, dando por abuso cualquiera otra costumbre en contrario, y que el diácono cuando tomaba la custodia del altar para dársele al sacerdote, ha de estar en pie, recibiendo la e preste de rodillas.

ARBITRIOS MUNICIPALES

Los derechos recaudados en el día 30 en los folios de Madrid ascienden a 3217 75 pesetas.

En el matadero se degollaron 78 reses, cuyo peso ascendió a 3235 kilogramos.

BOLSA DEL MIÉRCOLES 31

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ULTIMO PRECIO, DEL 30, DEL 31. Rows include 3 por 100 int. c., Id. fin de mes., Id. fin próximo., etc.

ESPECTACULOS DEL DIA 1.º

TEATRO DEL PRINCIPAL.—(Compañía hufa italiana).—9.—F. 38.—Turno 2.º. El barbero de Siviglia.

COMEDIA.—F. 2.º.—(Compañía italiana).—La dama de las camelias.—Intermedios por el sexteto.

APOLO.—9.—T. impar.—Un marido como hay muchos.—El coco.

LICEO DE CAPELLANES.—8 1/2.—Beneficio.—Los carboneros.—Intermedio de concierto.—A la pradera! ¡a la pradera!—Cecilio por Ruiz.—Salon Esclava.

INFANTIL.—8 1/2.—Un juicio de levita.—Los hijos del mar.—La silla de mano.—Un rico y un pobre.—Baile.

RISA.—8 1/2.—Venganzas reales.—La plaza de la Cobada.—El perro Paco.—Industria moderna.—Baile.

CHICO DE BRICE.—3.—Sorprendentes ejercicios nuevos por los tan aplaudidos hermanos Vaidis, xilofonistas Plogrus, hermanos Beasy y demás artistas de la compañía.

GUIGNOL (Prado junto a la fuente de Neptuno).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde.

ABELLON IMPERIAL JAPONÉS (Paseo de Recoletos).—Abierto todos los días desde las cuatro de la tarde a las doce de la noche.—Entrada, una peseta.

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas que se han podido ser entregados a los destinatarios.

REUNIONES

El concierto en el Jardín Botánico tendrá lugar el 1.º de junio, a las cinco y media de la tarde. Asistirán SS. MM.

Mañana se celebrará el banquete organizado por la asamblea de maestros para estrechar más los lazos de compañerismo en el profesorado.

La sociedad Española de Higiene celebra el jueves, a las ocho y media de la noche, sesión pública en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Las oficinas de dicha sociedad se han establecido en la calle de las Urosas, núm. 3, piso principal.

El viernes se reúne la subsección de climatología, a las ocho y media de la noche, en el propio local.

El jueves, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el teatro de la Alhambra, el banquete que se ofrece a los presidentes saiente y entrante de la Academia de Jurisprudencia, Sres. Fernandez de la Hoz y Romero Robledo.

ESPOSICIONES

La apertura de la Exposición de animales y plantas, que se celebra en el Parterre, tendrá lugar el sábado próximo, a las cinco de la tarde.

La apertura de la Exposición de animales y plantas, que se celebra en el Parterre, tendrá lugar el día 1.º de junio.

GOBIERNO MILITAR

COMISIÓN DE LA PLAZA.—Oficial general de día: escolentísimo señor brigadier D. Pascual San Pastor.—Servicio para el día 1.º de junio de 1882.—Parada: los cuerpos de la guarnición.

Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefe de parada: señor comandante de Villarrobledo, D. Fernando Soría Santacruz.—Guardia del real Palacio: Arapiles con su charanga, una sección de artillería y 25 lanceros de la Reina.—Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de ejército comandante del 2.º de ingenieros, D. Pedro Lomont.—Visita de hospital: Puerto-Rico, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Villarrobledo, sexto capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta tesorería, efectúanlos en la forma siguiente:

Día 1.º de 11 a 3.—Cesantes de todos los ministerios. Día 2 de id. id.—Jubilados de todos los ministerios. Día 3 de id. id.—Retirados de Guerra y Marina. Día 4 de id. id.—Montepío civil de la A a la M inclusive. Día 5 de id. id.—Montepío civil de la M a la Z inclusive. Día 6 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 7 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 8 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 9 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 10 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 11 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 12 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 13 de id. id.—Montepío militar y pensiones remuneratorias.

ANUNCIOS.

SE VENDE UN TRONCO DE OCHO de caballos españoles. Greda, 24, cochera.

(CABALLO ESTRANJERO.—Trabaja perfectamente tranco, linquera. Norte 10, 8 a 12.

CATARROS REBELDES Y CRONICOS. Se curan radicalmente usando el JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ. PRECIO, 40 rs. frasco.— CALLE MAYOR, 27 y 29, MADRID

TAPICERIA Y MUEBLES

Alcalá, 68.—EDUARDO BAUDEVIN—Alcalá, 68.

CONFITERIA DE LA VIUDA DE BLANCO

Grandes rebajas en las existencias de cajas, dándolas vacías desde una peseta en adelante.

7.—PELIGROS—7

LA SEÑORITA DONA ELOISA GOROSTIZAGA DE CARVAJAL ha fallecido el día 31 de mayo de 1882

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos D. José y D. Angel, su s hermanas políticas, tias, sobrinas, prima y demás parientes, suplican a sus amigos la encomiendan a Dios y a asistir a la conducción del cadáver que se ha de verificar a las seis de la tarde del día 1.º de junio en el cementerio de la sacramental de San Justo.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

PILDORAS DE BRISTOL

CURAN RADICALMENTE Todas las Afecciones del Hígado.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE LA PENINSULA.

D. ALAVRO OZORES Y SAAVEDRA

falleció en Cádiz el día 1.º de junio de 1881.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 1.º de junio en la Iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus padres los Sres. de Rubianes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ENOLATURO

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE DEL DOCTOR PADRO Medicamento premiado con medalla de oro en varias exposiciones, recomendado por todas las notabilidades medicas del mundo.

1140 AÑOS DE ÉXITO!!! Remedio segurísimo para la curación de las enfermedades que reconocen por causa un vicio de la sangre, tales como los herpes de todas clases, las lagas, las escrófulas ó humores frios, los dolores reumáticos por crónicos que sean, la sífilis antigua, la gaja, las fistulas, las enfermedades del hígado, etc., etc.

Ningun enfermo que ha tomado el Enolaturu ha dejado de curarse de su enfermedad, por rebeldie que esta fuera. De venta: farmacias del Dr. Moreno Miquel, Sanchez Ocaña y en todas las farmacias y droguerías del mundo. De venta: farmacias del Sr. Ortiz y Caballero, Preciados, 7, y D. Manuel Rodriguez Hernandez.

NOTA. El publico debe rechazar todo frasco del Enolaturu que se venda a un precio inferior al que marca el prospecto. Farmacia del Globo, plaza Real.—BARCELONA.

ALMONEDA DE MUEBLES

Y enseres sobrantes de una oficina. Urosas, 9, 2.º, de 1 a 3.

EL PERRO PACO.

Preciosa polka para piano, con tasto y portada alógrica en litografía. LAGARTILLO, aplaudido paso doble, con su retrato. P. Martín, Correo, 4.

PARA JARDINES

Cenadores, bancos, sillas, jarrones, gradillas, mesas, arquillos. Se fabrican toda clase de muebles de hierro, según diseños. J. Nardin.—Arenal, 14.

DR. MORALES

Especialista en sífilis, venereo, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos. Carretas, 39, pral.

ROPAS

Trajes, gabanes, americanas, pantalones y chalecos perfectamente cortados y concluidos, en lanas finas dobles y sin moza de algodón a desprecio de su valor.—Novedades para confeccionar a la medida, en su sección de sastrería, planta baja, y calle de la Cruz, planta baja y pral., 17.

CLÍNICA

En la del Colegio español de Dentistas, Aduana, 26, se practican por los alumnos toda clase de operaciones, bajo la dirección de su demostrador, y se ponen dicantes artificiales a precios al alcance de todas las clases, según su tarifa.

COLCHAS

desde 20, 30 y 40 reales hasta 6, 8, 10 y 12 duros.

MANTAS á precios de fábrica.

ALMACENES: Monterca, 30, FRENTE AL PASAJE.

HABITACIONES PARA CAHALLEROS, Espiritu Santo, 14, porteria.

SE VENDE UN MONTE O DEHESA en Ambite, de esta provincia. Darán razon, Abada, 26, porteria.

LIBROS

Más de mil obras antiguas a precios ínfimos. Huertas, 23, 2.º de diez a cinco.

ALMONEDA DE MUEBLES.

Salon dorado, Salud, 9, p. d.º

CEBADA ACRIBADA

Venta permanente, Atocha, 28.

PERRO PACO

Polka popular ilustrada, Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

RONQUERA E IRRITACION de GARGANTA.

Se curan radicalmente usando el

JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ

PRECIO, 40 rs. frasco.— CALLE MAYOR, 27 y 29, MADRID

TAPICERIA Y MUEBLES

Alcalá, 68.—EDUARDO BAUDEVIN—Alcalá, 68.

CONFITERIA DE LA VIUDA DE BLANCO

Grandes rebajas en las existencias de cajas, dándolas vacías desde una peseta en adelante.

ALMONEDA DE MUEBLES

Y enseres sobrantes de una oficina. Urosas, 9, 2.º, de 1 a 3.

EL PERRO PACO.

Preciosa polka para piano, con tasto y portada alógrica en litografía. LAGARTILLO, aplaudido paso doble, con su retrato. P. Martín, Correo, 4.

PARA JARDINES

Cenadores, bancos, sillas, jarrones, gradillas, mesas, arquillos. Se fabrican toda clase de muebles de hierro, según diseños. J. Nardin.—Arenal, 14.

DR. MORALES

Especialista en sífilis, venereo, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos. Carretas, 39, pral.

ROPAS

Trajes, gabanes, americanas, pantalones y chalecos perfectamente cortados y concluidos, en lanas finas dobles y sin moza de algodón a desprecio de su valor.—Novedades para confeccionar a la medida, en su sección de sastrería, planta baja, y calle de la Cruz, planta baja y pral., 17.

CLÍNICA

En la del Colegio español de Dentistas, Aduana, 26, se practican por los alumnos toda clase de operaciones, bajo la dirección de su demostrador, y se ponen dicantes artificiales a precios al alcance de todas las clases, según su tarifa.

COLCHAS

desde 20, 30 y 40 reales hasta 6, 8, 10 y 12 duros.

MANTAS á precios de fábrica.

ALMACENES: Monterca, 30, FRENTE AL PASAJE.

HABITACIONES PARA CAHALLEROS, Espiritu Santo, 14, porteria.

SE VENDE UN MONTE O DEHESA en Ambite, de esta provincia. Darán razon, Abada, 26, porteria.

LIBROS

Más de mil obras antiguas a precios ínfimos. Huertas, 23, 2.º de diez a cinco.

ALMONEDA DE MUEBLES.

Salon dorado, Salud, 9, p. d.º

CEBADA ACRIBADA

Venta permanente, Atocha, 28.

PERRO PACO

Polka popular ilustrada, Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

RONQUERA E IRRITACION de GARGANTA.

Se curan radicalmente usando el

JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ

PRECIO, 40 rs. frasco.— CALLE MAYOR, 27 y 29, MADRID

TAPICERIA Y MUEBLES

Alcalá, 68.—EDUARDO BAUDEVIN—Alcalá, 68.

CONFITERIA DE LA VIUDA DE BLANCO

Grandes rebajas en las existencias de cajas, dándolas vacías desde una peseta en adelante.

EL SEÑOR DON LUIS GAVIÑA Y ALVAREZ, EX-DIPUTADO A CORTES, HA FALLECIDO A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA DEL 31 DE MAYO DE 1882. R. I. P. D. Wenceslao Gaviña, padre; D.ª María Gaviña de Suarez, hermana; D. Diego Suarez, hermano político; sus sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de junio, á las cinco de su tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Oriente, número 2, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.

PERRO PACO

Polka popular ilustrada, Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

DESESTERO

Se limpian las mismas; se depositan alombros, etc., por módica retribución. Cebada y paja al por mayor. Fuenarral, 19 y 21, estereria, Cayetano Polo.

PRATICANTE DE FARMACIA bien enterado, lo necesita Sr. Cabello, Meson de Pare-des, 9, pral., quien entrará. 4

ALMORRANAS

Se curan en horas. Hortaleza, 9.

LAS ENFERMEDADES

contagiosas las cura en horas la Inyección D. Juan. Hortaleza, 9, botica, Dr. Garcia.

EL ROB GREEN

domina las enfermedades sífilíticas. Pruebas á millares. Se vende Hortaleza, 9, botica.

PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS DOLORES DE ALAMINOS Y DE VIVAR falleció el 2 de junio de 1881

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 2 de junio en el oratorio del Caballero de Gracia y en la iglesia de la Visitación, estando de manifiesto su Divina Majestad en esta última, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hermanos el escolentísimo Sr. D. Juan de Alaminos y de Vivar, su hermana D.ª Teresa y sobrinos, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

MA DE CRIA PARA CASA de los padres. Quinones, 16, patio.

MA PARA CASA DE LOS padres. Cuesta de Areneros núm. 14, porteria darán razon.

MA DE CRIA PARA CASA de los padres. Sombroretero, 3, taberna.

COCHES

se venden, familiares, sociales, landós, berlinas, clares, jardineras y charols. Barrio de Arguelles, Mendizabal, 23.

JARABES REFRESCANTES Y Jatemperantes, de cebada, gramina, caña, limon, naranja, horchata, fresa, grosella, vinagro, moras, agraz, zarzaparrilla, dulcamara, cinco-raices, etcétera, etc. Frasco, 4 rs. seis, 21 reales; docena, 36 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

SOQUIABLE.—SE VENDE O Cambia por duque. Tiene toldo y tornio. San Oropio, 5.

PERDIDA.—PERRO DE PRELISA, encaje.—Al que lo entregue plaza del Rey, 6, tienda, se gratificará.

SE NECESITA UN APRENDIZ adelantado en fotografía. Puerta del Sol, 14.

CASA DE VACAS

Se alquila la construida en la calle de Quesada, número 8, Chamberi, con todas las condiciones de policía urbana, con un gran patio, fuente y enfermería, siendo capaz de veinticuatro plazas.

MUEBLES DE LANCE

Especialidad en corinas y silleros. Hay chineros, comedor, camas y piano. Salud 21, pl.

MUEBLES BARATOS

Ebanistería, tapicería, rejilla. Postigo de San Martín, 23.

SUBASTA

voluntaria de coches, caballos, mulas, guarniciones y enseres de cochera, el 3 de junio, cinco de la tarde, en la calle del Sur, número 73.

MUSICA BARATA.

Gratis y franco el gran catálogo nuevo de la incomparable Edición Peters, la más barata, correcta y mejor impresa. P. Martín, Correo, 4, Madrid.



LA FUNERARIA

EMPRESA GENERAL DE SERVICIOS FÚNEBRES

Su misión es facilitar cuanto pueda hacerse necesario para entierros y funerales. Tarifas en combinación con las de los sacramentales, utilizando el servicio de éstas ó el de la empresa, á voluntad de las familias. Gran servicio de coches fúnebres variado por clases y precios. Coches especiales para el traslado de cadáveres á provincias y al extranjero. Se encarga de los embalsamamientos, licencias, etc. Las cocheras y talleres para la construcción de toda clase de efectos fúnebres, calle de Don Martín, números 31 y 35 (barrio de Arguelles), en Madrid. Fábrica especial para la construcción de los féretros y ataudes metálicos. Todo el material que dispone esta empresa para el ejercicio de su industria, es de su propiedad. Su único despacho:

LA FUNERARIA, PRECIADOS, 70, HOY 68

NOTA. Los individuos que se presentan en las casas importunando á las familias, sobornando la moralidad de criados y porteros, y tomando nombre que no les pertenece, no son dependientes de LA FUNERARIA; éstos no se presentan sin previo aviso por persona autorizada.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Venta todos los dias de 9 de la mañana á 9 de la noche Exposicion sin venta, martes y viernes, de 7 á 9 de la noche 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

COMPETENCIA

En clase y precios. Remontours nickel en 20 pasetas. Ancora plata á 40; relojes, oro de ley, á 30 duros. Desde los precios indicados á los más elevados, tenemos más de cinco mil relojes; la venta es con garantía de uno á tres años.

IBO ESPARZA, JOYERO Y RELOJERO

34—CARRERA DE SAN JERÓNIMO—34

EL EXCMO. E ILLMO. SEÑOR DON JOSE MARIA MARCHESI Y OLEAGA TENIENTE GENERAL DE LOS EJERCITOS NACIONALES, SENADOR DEL REINO, ETC. FALLECIÓ EL DIA 23 DEL PRESENTE MES. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 1.º de junio en la parroquia de San Luis y en la iglesia oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adheridos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

MAQUINAS PARA HELAR.

Nuevo aparato para producir el hielo artificial y botellas frías. Gran surtido en artículos para jardín y viaje. Baños para tomar duchas, lavabos cubiertos de metal blanco, baños completos para cocina y una ininidad de artículos propios para la presente estación.